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Anglia választások előtt
Az angliai választási agitáció már gőz­

erővel folyik és a pártok kiadták program­
jaikat. Mindhárom párt vezérei irigylésre 
méltó optimizmusról tesznek tanúságot nyi­
latkozataikban. Mindegyik párt azt állítja, 
hogy ö fog győzni, ő fogja a választások 
után a kormányt megalakítani. A legjel­
lemzőbb, hogy a jelenleg legkisebb párt, a j 
liberálisok ebben az optimizmusban még a t 
másik két pártot is felülmúlják. Az termé­
szetes, hogy a pártsajtó mindenben osztja 
a pártvezérek optimizmusát.

A jelenlegi választási harc legkiemelke­
dőbb momentuma a liberálisok rendkívüli 
erőfeszítése. Lloyd Georgenak, a legagili- 
sabb angol államférfiunak sikerült a már 
régóta két frakcióra bomlott liberális párt 
egységét a választási küzdelem idejére leg­
alább külső látszatra helyreállítani. A li­
berális párt tanácsa, amely tulajdonképpen 
a legclkeseredettcbb riválisa Lloyd Geor­
genak, elhatározta, hogy támogatja a volt 
liberális miniszterelnök programját. Lloyd 
George programjának főpontja munkalehe­
tőségek teremtése, illetőleg a munkanélkü­
liség csökkentése. Óriási útépítési tervek, 
városépítési reformok, mezőgazdasági be­
ruházások és a villamossági müvek kiépí­
tő sütése képezik Lloyd George választási 
jelszavait és a volt liberális miniszterelnök 
azt ígéri, hogy kormányra jutása esetén uj 
terhek és adók nélkül végrehajtja ezt a 
programot és 18 hónapon belül teljesen meg 
szünteti a munkanélküliséget.

Aki Lloyd George-ot már beszélni hal­
lotta, az jól tudja, hogy ez a rendkívül 
ügyes szónok milyen demagóg eszközökkel 
dolgozik és minő matematikai bizonyság­
gal képes eredményeket elérni. Bármeny­
nyire is bizonyítják a konzervatívok, hogy 
uj adók nélkül lehetetlen ennek a gigan­
tikus programnak a megvalósítása, bár­
mennyire is hangoztatja a munkáspárt, hogy 
Lloyd George frázisait tőlük kölcsönözte, 
mégis sikerült sok százezer választót már 
eddig is megnyernie. Ha a liberális párt 
megerősödve kerül be a parlamentbe, úgy 
ez kizárólag Lloyd George érdeme lesz.

A liberális párt választási programjá­
nak további főpontjai a feltétlen szabad­
kereskedelem, barátságos együttműködés 
az északamerikai Egyesült Államokkal és 
az Oroszországhoz való viszony javítása, a- 
mennyire ezt Anglia biztonsága megengedi. 
Másrészt nem tagadható, hogy Lloyd Geor­
ge miniszterelnöksége alaposan megrontaná 
a viszonyt Franciaországhoz, mivel Lloyd 
George újabban Rothermcre lord hatása a- 
latt áll.

A másik ellenzéki párt, a Labour Party 
egész biztosan egy csomó mandátummal 
meggyarapodva tér vissza a parlamentbe. 
Az utolsó három évben lezajlott pótválasz­
tások túlnyomó többsége a szocialista mun­
káspárt győzelmét eredményezte. Vannak 
ugyan még kerületek, ahol a munkásság is 
tradícióból a konzervatív jelöltet támogat­
ja, azonban a szocialista problémák a mun­
kásságot mindinkább a Labour Party tábo­
rába terelik.

A Labour Parly programjának főpontja 
az ipar nacionalizálása. Ennek mikéntjéről 
azonban a párt különböző frakciói nem tud­
nak megegyezni és ezért ez a követelés in­
kább csupán politikai dekórumként értékel­
hető és alkalmat szolgáltat az összes pol­

gári elemeknek az összefogásra. Természe­
tes ,hogy a programpontok túlnyomó része 
is szociális természetű. A munkáspárt a- 
zonkivül gyors megegyezést követel u rv- 
parációs és háborús adós sági problémák­
ban. A szabadkereskedelem, vagy vétivám 
terén a munkáspárt nem foglal el világos 
álláspontot, csupán általánosságban a sza­
bad árucseréről és a szabad versenyről em­
lékezik meg.

A párt vezérei ismételten hangoztatták, 
hogy a munkáspárt kormányra jutása esetén 
nem fog erőszakos rendszabályokhoz fo­
lyamodni, hanem lassú evolúcióval igyek­
szik majd programját megvalósítani.

A választási küzdelemben legnehezebb 
a jelenlegi kormánypárt, a konzervatívok 
helyzete. Az utolsó négy hónapban ugyan a 
kereskedelem és ipar fellendült, a munka­
nélküliség is csökkent, azonban a munka­
nélküliek száma még mindig több, mint egy­
millió.

Jelenleg u konzervatív párt a parla­
mentben kétharmad többséggel rendelkezik, 
azonban senki sem állíthatja, hogy ez meg­
felel a nép párt-tagozodottságának. Ellen­
kezőleg még a konzervatív lapok is elisme­
rik, hogy ez a kétharmad többség szeren­
csés véletlen, kedvező körülmények össze­
találkozásának következménye. A párt el­
vesztette legnépszerűbb lapjait, Rother- 
mere lord Lloyd George-ot támogatja, a 
nép elégedetlen és a "Baldwin-kormánygaz­
daságpolitikájával és igy kétségtelen, hogy 
a párt a választásokon leadja ellenfeleinek 
a kétharmad többség javarészét, azonban 
a konzervatív vezérek mégis bíznak abban, 
hogy pártjuk, ha minimális többséggel is, 
mégis mint a legerősebb párt kerül vissza 
a parlamentbe. Jóslásokba bocsátkozni a 
jelenlegi körülmények között igen hálátlan 
dolog, néhány hét múlva azonban a válasz­
tások lezajlanak és akkor ki fog derülni, 
hogy melyik párt optimizmusa volt jogosult.

Mexikóban ismét szabad a vallásgyakorlás
Londonból jelentik: Newyorkból jele Tik ; és a katolikus papok újból megkezdhetik 

a Timcsnak, hogy a mexikói elnök nyilat- ! vallásos gyakorlatukat feltéve, hogy nlkal- 
kozatot tett. amelyben l::>lenti, hogy a kor- j mazkodnak a törvényekhez, 
mony megszünteti a ielekezetek üldözését ■

Borzalmas földrengés Előézsléban
Perzsiában azar halottja van a földrengésnek

Párisból jelentik: Elöázsiában borzal­
mas földrengés pusztított pénteken, amely­
nek különösen Perzsiában van sok áldo­
zata. Alkhabadból érkező jelentések szerint 
a földrengést hatalmas földalatti morajlás 
kisérte, ami különösen a perzsa hegység­
ben volt erősen érezhető. Alkhabad és Fir- 
za városokban és környékükön egész éjjel

tartottak a földlökések. A földrengés fő­
fészke Turkesztán közelében volt, Perzsia 
területén három falu teljesen elpusztult és 
ezer ember az életét vesztette.

Turkesztán kormánya sürgős orvosi se­
gítséget kért, mert a földrengés sújtotta 
területeken több ezer a sebesült és tartani 
kell járványos betegségektől is.

Tizenkilenc halottja wan a berlini tüntetéseknek
Tefliiap is folytatódtak a berlini kommunista zavargások — Kölnben Is véres

tüntetést rendeztek a kommunisták
Berlinből jelentik: Éjjel 2 órakor a Her- 

inannstrassen és a Steinmetzstrassen úgy a 
zendülők, mint a rendőrség oldaláról több 
lövést adtak le. Az éjszaka további része 
nyugodtan telt el. Hajnali 4 órakor a rend­
őrség eltávolította azokat a spanyol tava­
sokat, amelyek elzárták az úttestet, vala­
mint az éjszaka folyamán a rendőrség áltál 
emelt barrikádokat.

A háztetőkön elhelyezett őrszemeket, 
fényszórókat és géppuskásosztagokat, ame­
lyeket a házak erkélyén helyeztek el, haj­
nalban ismét bevonták. A rendőrség a nap 
folyamán lehetőleg a háttérben akar dol­
gozni, amennyiben ezt a szándékát a zen- 
dűlők újabb támadásai, vagy csoportosulá­
sai nem teszik lehetetlenné.

Tegnap este 9 órától kezdve az elmúlt 
éjjelhez hasonlóan ismét lezárták a kommu­
nisták által lakott városnegyedet, tekintettel 
arra, hogy hétfő előtt minden valószínűség 
szel int nem fog megszűnni a kivételes álla­
pot A reggeli órákban simán és incidens 
nélkül bonyolódott le az uccai forgalom 
sznbaddátétele.

Kölnből jelentik, hogy a péntekre vir- 
r, de éjszakán 20—30 nemzeti szociálistá. a 
lesből rálőttek, majd száz kommunista meg­
támadta őket. Egy rendőrosztag állította 
helyre a rendet. A verekedés során több 
nemzeti szociálistát életveszélyesen megse­
besítettek.

Az áldozatok száma.
Berlinből jelentik: A május 1. és 3. köz 

ti uccai harcok halálos áldozatainak száma 
18, amihez hozzá kell számítani még azt 
az embert is, akit a rendőrségi autó május 
elsején halálra gázolt, úgy hogy összesen 
10 holott von. A súlyosan sebesültek száma 
36, a könnyebb sebesülteké pedig kétszázon 
felül van. Az utóbbiak számát azonban nem 
lehet pontosan megállapítani, mivel igen sok 
könnyebb sebesültet társaik igyekeztek biz­
tonságba helyezni.

A halottak között van egy ujzélandi 
újságíró, Veymar Pál, a Völkische Zeitung 
munkatársa pedig a lábán sebesült meg sú­
lyosabban.

• * •
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Pravoszláv husvét után megkezdődnek 
a konkordátum tárgyalások a Vatikánnal

A miniszterelnök tegnap Beljén volt, ahol kihallgatáson
jelent meg a királynál

Beográdból jelentik: Beavatott helyen 
nyert értesülések szerint pravoszláv husvét 
utón tárgyalások indulnak meg a Vatikán­
nal a konkordátum ügyében. Pclcgrinetti pá­
pai nuncius már megtette n szükséges uta­
sításokat, amelyeket a kormány elé terjeszt.

A miniszterelnök a királynál
Zsivkovics Petár miniszterelnök tegnap 

Beljére érkezett, s azonnal kihallgatáson 
jelent meg a királynál. A miniszterelnök 
folyó ügyekről referált őfelségének.

Miniszterek utazása 
Svrljuga pénzügyminiszter a Sem me-

ringre utazott a pravoszláv húsvéti ünne 
pekre, Kumanudi Koszta Bitoljba, Hadzsies 
hadügyminiszter Szkopljéba, Korosec An­
ton dr. közlekedésügyiminiszter Mariborba, 
Srskics dr. pedig Szarajevóba. A kormány 
tagjai közül egyedül Mazsuranics Zselimir 
kereskedelemügyi miniszter maradt Bíj 
grádban.

Az uj miniszterelnökségi 
sajtófőnök

Marjanovics Milán horvát írót a minisz­
terelnöki sajtóiroda főnökévé nevezték ki.

RIPORT A PIACI FRONTRÓL
* * *

A csirke rekordárakat ért el, a hal megfizethetet­
len, a zöldségpiacon is áremelkedés lépett fel 

a pravoszláv húsvéti ünnepek előtt
■ e ■ ■

A primőrök még csak mutatóban sem jelentkeznek — Panaszkodnak 
a háziasszonyok a nagy drágaság miatt

Ilyenkor, ünnepek előtt hausse-ra spe­
kulálnak a piaci árusok, mintegy varázs­
ütésre még a hitvány sárgarépa is megdrá­
gul. A piaci tőzsde a forgalom emelkedésé­
vel párhuzamosan a megszokott recipe sze­
rint egyszerűen felsrófolja az árakat. Akár 
a nagybőgős, ha nem stimm möl a húr. En­
nek az áremelkedésnek tulajdonképpen nin­
csen kézzelfogható oka, az ünnep az a bizo­
nyos mumus, amely megindokolja az ár­
emelést.

Igv azután érthető, hogy a háziasszo­
nyok tegnap elkeseredetten panaszkodtak 
a drágaságra. Ünnepre már csirke sem ke­
rülhet az asztalra, mert vájjon ki tudja 
megfizetni a vézna kis jószágot, amely teg­
nap rekordárakat ért el.

Egy-egy hitvány rántani való csir­
kéért. amely inkább verébnek il­
lene be, 70—80 dinárt kertek a csir­

kepiacon.
A sütni való már 90—100 dinárért 

dinárért árulták a musolygókópii falusi asz- 
szonyok. Arra hivatkoznak, hogy a szigorú 
tél miatt nem kelt ki annyi csirke, amennyi 
az éhes noviszádiaknak elegendő volna, a 
kiknek pedig mégis csirkére fáj a foga —i 
fizesse meg.

ügy bölcseikedő néni a fajnemesitésre 
hivatkozik s megállapítja, hogy azért drága 
a csirke, mert a nagy hidegben „mcgnemc- 
sült a faj“, azt pedig „Uraságod is tudja, 
hogy nem költ gy áva nyulat Nubia párduca“.

A szép hasonlat hallatára eszembe ju 
tott, hogy az őserdőben talán a párduc is 
olcsóbb, mint N oviszádon a csirke s igy az­
után libákra kezdtünk alkudozni. Itt azon­
ban pórul jártam, mert rövidesen kiderült, 
hogy a liba párja 140 dinár, „mert ilyenkor 
nincs szezonja“. A pulykát 200 dinárért kí­
nálták, a kacsa 80 dináros alapáron hápo­
gott felénk.

A zöldségpiacon sem türliclöbb a hely­
zet,

A sárgarépa két nap alatt 2 dinár­
ról ü dinárra szökött fel.

ezt pedig azzal indokolják az árusok, hogy 
a „sárgarépát rendes ember úgy sem veszi 
meg“., Miután e logikai következtetés alap' 
ján a rendetlen emberek közé soroltattam/ 
a többi zöldségfélék árai iránt érdeklődtem, 
íme a zöldségpiac tegnapi árjelentése: bur­
gonya 3—4 dinár, spenót 2.50, kalarábé' 
d 5 dinár, sárgarépa 5, bab 16 dinár (or-1 
saágos rekord!), lencse 18, savanyu ká­
poszta 5—7 dinág. hagyma 3—4, fokhagyma 
6—8, leveszöldség 2 dinár.

A halpiacon is horribilis áremelkedés 
tapasztalható. A harcsa kilója 40—45 dinár/ 
a kecsege 40 dinár, a ponty £0—25 dinár. 
Csodálkoztak is a háziasszonyok, hiszen a. 
böjt már elmúlt s ilyenkor már nem olyan 
nagy a kereslet a halfélék iránt.

A húspiacon a következő árakat je­
gyeztük fel: leveshus 16—18 dinár, borjú­
hús 20—24, bárány 16—18, disznóhus 20— 
24, füstölt hús 24—26, szalonna 23—24, zsír 
26—28 dinár. A marha élősúlyban 6—10 di­
nár kilónként.

A tejtermékek árai: tehéntej 2.50-—3.50, 
tejfel 20—24, tehéntúró 10—14, vei 40—44, 
birkaturó 28—32, a tojás ára 1.20 és 1.25 
dinár között váltakozott.

A háziasszonyok persze jogosan pa­
naszkodtak az általános drágulás miatt. 
Ilyen körülmények mellett érthető, ha most 
mái- a háziasszonyok is az ünnepegysége- 
sités mellett foglalnak állást. Ha mér drágán 
kell fizetni mindent ünnep előtt, történjék 
ez egységesen s nem részletekre felosztva.

SUIYOK - FEST • TISZTIT
Minta után pontosan testek. - Selyemruhák festése
vagy tisztítása 24 óra alatt - Plisslrozást vállalok.' 

_____ Feltűnő olcsó árak. - Putoska ullka 12.

— Esti időjárásjelentés. A budapesti 
meteorologiai intézet esti idő-prognózisa: 
Csökkenő felhőzettel és az eső szünésével 
enyhe idő várható.

ODEON május 6-7-én ** Dupla műsor !

Idegenlégió II Cirkos Wild West
8 felvonásban || 6 felvonásban

Szefpel kancellár lemond a keresztény 
szocialista párt vezetéséről

Bécsböl jelentik: Seipel volt kancellár 
több hónapi keleti útra indul s ellátogat 
a Szentföldre is. A volt kancellár teljesen 
visszavonul a poltikai élettől és lemoad 
a keresztényszociálista párt vezetőségéről is

A leszerelést előkészítő bizottság elfo­
gadta a fegyverek korlátozására vonat­

kozó amerikai javaslatot
. Géniből jelentik: A leszerelést élőké 

szitő bizottság a fegyverkezés korlátozá­
sára vonatkozó amerikai javaslatot, amely 
a költségvetési tételek nyi 1 vánosságvahoza - 
tálát óhajtja, névszerinti szavazásban 22 
szavazattal 2 szavazat ellenében elfogadta. 
Szovjctoroszország és Kina képviselője nem 
mel szavazott, Németország tartózkodott a 
szavazástól.

Bernsdorf német delegátus a szavazás 
után kijelentette, hogy sajnálattal látja azt 
a fordulatot, amely a tárgyalásokban bekö­
vetkezett. Hangsúlyozta, hogy Németország 
még bevezetőnek sem fogadhat el olyan r eg 
oldást, amely nem foglalja magában a fegy­
verkezés valamelyik elemét és amely rém 
teszi lehetővé a mostani túlzott fegyverke­
zés lényeges csökkentését.

Az ilyen megoldás semmiképpen sem 
felel meg a szerződéseknek és az egység- 
okmány alapelvének. Németország ilyen kö­
rülmények között kénytelen a bizottság 
többségére hárítani a felelősséget a leszere­
lési értekezlet előkészítéséért.

DESZKÁK, lécek, töloyfaosz.
LOPOK és egyéb ÉPÜLETANYAG

sn beszerezhető LlSlŐ fatelepén. Novteed 
Temerinl nt, a csatomén túl

legfcedrezflbben

Tegnap elárverezték 
a „Zasztava“ bettianyagát 

és könyvkötészetét
Az árverésen 37.850 dinár folyt be
Tegnap délelőtt 11 órakor tartották 

meg az utolsó árverést a „Zasztava” nyom- 
davállálat helyiségeiben. Ezúttal az állam­
kincstár vezette az Árverést a hétralékoe
adó fejében. A városi adóhivatal részéről 
Ftupp Gyula és Almássy József városi vég'- 
rehajtók jelentek meg az árverésen.

A nagy érdeklődés mellett lefolyt á> 
verésen egy vágógép 2550 dinárért, egy kis 
fiizőgép "2200, egy nagy főzőgép 22.000 di­
nárért és 12 métermázsa betüanyag 11.200 
dináréA kelt el. Az egész berendezést és 
a betüanyagot

a noviszádi szerb hitközség vette 
meg.

Az árverésen 37.850 dinár folyt be, a- 
mely összegből az adóhátralék csak egy 
jelentéktelen része térül meg. Ezzel az ár­
verések sorozata a Zasztava nyomdájában 
véget ért.

Dr. Ivancsevics Milán nyilatko­
zata

Dr. Ivancsevics Milán, a Zasztava fele­
lős szerkesztője, ügyvédjelölt a következő 
sorok közlésére kért fel bennünket: Be­
cses lapjuk május 3-i számában az áll, 
hogy az én nyilatkozataim és fenyegetéseim 
miatt nem lehetett megtartaiíi a munkás- 
biztosító árverését a Zasztava ellen. Ezzel 
szemben meg kell állapítanom, hogy telje­
sen alaptalan az a beállítás mintha fenye­
getéseimmel és nyilatkozataimmal én aka- 
dályoztam volna meg az árverést. Ellewke- 
zöleg igaz az, hogy a munkásbiztositó soha­
sem tartja első nap meg az árverést, mert 
azon nem lehet a kikiáltási árnál magasab- 
nat elérni, már pedig a munkásbiztositó a 
kikiáltási árnál alacsonyabban nem adhatja 
el a lefoglalt tárgyakat. Ezért mondta ne­
kem és több árverezőnek is Brkics Vojin 
igazgató, hogy az árverést május 2-re «- 
karja elhalasztani. Ezért kellett tehát elha­
lasztani az árverést és nem az én fenyege­
téseim miatt.
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Nagy zavarok a májusi házbér­
fizetés körül Noviszádon

Kereskedők, iparosok, ügyvédek, hivatalnokok csak nagynehezen te­
remtették elő a májusi házbéri egyedre eső bérösszeget — Zavarok a 

felmondások körül — Hol kell a házbért letétbe helyezni
A májusi liázbérncgyed rendszerint rau- 

musként szerepel a noviszádi lakosság kö­
rébe«. Azok a szerencsétlenek, akik abban 
a megtiszteltető megkülönböztetésben ré­
szesülnek, hogy saját ház hiányában ház­
bért fizetnek, talán már Matuzsálem óta ir­
tóznak a házbérfizetési terminustól. A je­
lenlegi gazdasági helyzetben az úgyneve­
zett házbérnegyed súlyosan érinti az ér­
dekelteket. A kereskedő, aki az általános 
pangás következtében tétlenségre kénysze­
rült, csak nagynehezen tudja előteremteni 
a Házbérösszeget, akár az iparos is, úgy a 
hivatalnok és az intelektuell osztályhoz tar­
tozó többi házbér-áldozat. Az idén, szinte 
szokatlanul nagy zavarok léptek fel má­
jus elsején. Mire fel virrad a kritikus nap 
Kiderült, hogy

a kereskedők többsége egyálta­
lában nem tudja előteremteni az 
üzlet béreket.

Ennek aztán az lett a következménye, 
hogy egyik kereskedő a másikhoz szaladt, 
valóságos „repülőszolgálat“ keletkezett a 
dSbmszédos relációkban s aki csak tehette, 
szomszédja segítségét igyekezett igénybe 
venni. Ilyenkor azonban a következő szte­
reotip válasz fogadta:

— A legnagyobb örömmel, kedves ba­
rátom ; "de egy lyukas dinárom sincs. Éppen 
most akartam hozzád fordulni ugyanezzel a 
kéréssel.

Ugyanilyen hangulatban folyt le a ház- 
bérkölcsön utáni rohanás a tisztviselőknél 
és magánhivat a Ínokoknál is. A fűszeres és 
a mészáros, a tejes és a pék rendszerint

elsőbbségi jogot élveznek a ház­

tartásban,
mert „enni mégis csak muszáj“ s a fűsze­
res, meg a mészáros nem hitelez, többé, 
ha elsején nem kapja meg követelését. Mire 
azután a fizetésből ezeket is törlesztettük, 
kiderül, hogy a házbérre már nem jutt. En­
nek azután az a következménye, hogy a 
jövő hónapi fizetésre előleget kell felvenni, 
ha nem akarjuk, hogy a háziúr kitegye a 
szűrünket.

Imigyen jajgatnak és panaszkodnak a 
kis- és középi'izetésü hivatalnokok, akik 
házbérnegyétikor élik át életük legsúlyo­
sabb válságát.

Értesüléseink szerint, május elsején sok 
helyen egyáltalában nem fizettek házbért. 
Sokan az uj lakástörvényre és a városi lak­
bérszabályrendeletre hivatkoztak, mely csak

kéthónapi hátralék esetén engedi 
a késedelmesen fizető egyén la­
kásának felmondását.

— Addigra majd csak pénzhez jutunk 
— mondják a kétségbeesett emberek s min­
den idegüket a pénz utáni hajszában me­
rítik ki. Ezzel viszont a háziúr nincs meg­
elégedve, aki nap-nap után küldözgeti kül­
döncét késedelmes lakójához, azzal a szte­
reotip kérdéssel: „mikor lesz hajlandó ura- 
ságod a házbért kifizetni'

Az uj lakásrendelet módot ad a lakó­
nak, hogy adósságát két hónapon belül e- 
gyenlitse ki, anélkül, hogy a kilakoltatá- 
si eljárást alkalmazni lehessen vele szem­
ben.

Aki tehát május elsején nem lizi tte ki a 
házbért, legkésőbb junius végéig köteles az

Pécs mellett
62° meleg, kénes, Iszapos rádióaktív gyógyfor­

rásaival páratlan gyógyhatású

rheums, köszvénv, 
csuz és Ischias elfen
Elő-utóldényben szállodai szoba, teljes ellátás, 

I. osztályú fürdővel együtt

naponta
pengő

Kirjon eimmtotem prompeki 
intorurbon fotelon fl­

og ész hátralékát kifizetni, mert ellenkező 
esetben a háziúr minden további nélkül fel­
mondhat.

A városi szabályrendelet szerint 
a lakbérfizetési kötelezettség iáin 
den hónap második napjának de­
li órájában esedékes

Ilyenkor köteles a pontos lakó liázbér- 
kötelezettségének eleget tenni. Vájjon hány 
ilyen pontos házbérfizető van Noviszádon?

Azokban az esetekben, amikor a lakó 
és a háziúr között a lakbér körül bizonyos 
differenciák merülnek fel,

a lakó köteles az esedékes ház" 
bért a városi jegyzői hivatalban 
letétbe helyezni.

Ezt megelőzően köteles a luké) i ovid 
beadvánnyal fordulni a városi jegyzői hiva­
talhoz, amelyben kéri, hogy a lakbérössze­
get fogadják cl letétként. Az errevonatkozo 
döntés rövid utón nyer elintézést.

Edgar Wallace:
Kató és a tizek
Dante könyvkiadó, Budapest

Tüzköpenybc való ez a fajta!
Dante—-Babits: Pokol. XXVII. *27.

Pedig tudvalevő, hogy az angol iroda­
lom a legutolsó az egesz világon. Ott, ké­
rem olyan moralitás uralkodik a szépiroda­
lomban, hogy az valóságos immoralitás. 
Persze ott is vannak jó irók, de mig egy 
irodalmi munkát Londonban is csak 1 ét- 
hláromezer példányban nyomtatnak ki, ad­
dig egy olyan szerencsétlen deleldivregényt 
vagy Tűéig nem is azt, hanem limonádés, utá­
latos, szerelmi históriát, azt ötvenezer, meg 
ötszázezer példányban is eladják . .. Mó­
ricz Zsigmond: Ki világos kiviradtig. (II. k- 
adás. 104.)

Die Bücher von Edgar Wallace sind für 
Massen angefertigt.

Hans Kafka. Lit. Weit. 927. VII. 8.

Goidmann Vilmos leipzigi kiadó jóvol­
tából már évek óta ismerjük Edgar Wallace 
arcképét a kontinensen. A legtöbb könyvé 
nck a boritékán ott van. Wallace katona 
volt, majd riporter és a végén regényíró 
lett, — ki kaland- és detektivregényeivej 
elárasztotta a világot. Ez az áradat a buda­
pesti Dante könyvkiadó — irodalmi Ízlésé­
nek ellíalványodását jelenti, de egyúttal a 
jóhiszemű magyar olvasóközönség gyér iro­
dalmi érdeklődését is a biztos kiábrándulás 
veszedelmével fenyegeti.

\Vallaec müveit „Olcsó Wallace -kent 
dobják a könyvpiacra. Már ebből is láthat­
juk, hogy a társadalom azon rétegére ha­
lásznak, amelyik 24 dináros kötetekből me­
ríti lelki megújhodásának kincseit. Az a 
társadalmi réteg kap itt könyveket, amely 
jó könyvet talán sohasem olvasott, hogy 
Wallaoeon át megismerje a mai társadalom

rendjét és annak pilléreit: — törvényt, er­
kölcsöt, jogot és igazságot, nevelési elverd 
stb. 1

Sajnos, Wallace könyvei — dacára na­
gyon agyon reklám ozot t hirdetéseinek 
nem irodalmi müvek. Sok fogy belőlük, de 
ez nem bizonyít a müvek jósága mellett. 
Wallace könyveinek kellendősége az angol 
és német könyvpiacon csak azt mutatja, 
bog)- ma nagyon sokra rúg azok száma, Hk 
a Wallace által teljes részletességgel leirt 
módokon szerzik meg létföntartásukhoz a 
szükséges javakat — vagy ha még nem ju­
tott idáig — hát lélekben végig élik a bűnö­
ző ember teljes lelki életét és ezáltal han­
golódnak a romlásra. Mindig valami végzet- 
szerűséggel nyúlnak az emberek olvasmá­
nyaik után. Mondd meg, hogy kinek a mü­
veit olvasod és én megmondom, hogy ki 
vagy. Ez a mondás találó a Wallace olva­
sókkal szemben.

Okos ember egy alma után is felismeri 
az almát, ha egy zsiráfot látott, könnyen el 
tudja képzelni a többit is, ugyanígy va­
gyunk Wallace egyetlen reklámként szét­
küldött „Kató é sa tizek“ cimíi müvével, il­
letve annak, állítólag százezerszámra szét­
dobált reklámfüzetével. Benne van az egész 
Wallace minden erejével. Nem kell többet 
olvasnunk tőle, elég ennyi is.

íme a stílusa: „A roszseh essen beló 
jük!“ (5. old.) Hát nincs igaza Pál apostol 
nak: a betű öl. Ugyan ki merné nyugodt lé­
lekkel ezt a mondatot serdülő gyermekének 
felolvasni. Személyei: intelligens betörők, 
rablók, gyilkosok. A jó emberekről ezt 
mondja Kató, a regény hősnője: „Eddig
ahány jó emberrel találkoztam, mind os­
toba volt. Gondolom, mert minden jó em­
ber ostoba.“ (63.) Most csak az a kérdés, 
hogy nz olvasó melyiket szereti: jót és os­
tobát; vagy: gonoszt, ki okos? mert Wal­
lace szerint: „minden jó ember ostoba . 
Mondjuk, ezt még elolvashatjuk anélkül, 
hogy jóságunk veszélyeztetése nélkül okos­

ságunk csorbát szenvedne,' mert mi Wal­
lace állítását nagyon fölületesnek és clúa- 
markodottnak tartjuk, de nem tudjuk el­
gondolni, hogy mit szólnak majd a becsüle­
tes kereskedők és egyéb, munkából élő em­
berek, kik üzleteikben dolgoznak és tzi- 
vükben Puskin János elveit őrzik a keres­
kedő hivatásáról, ha elolvassák, hogy: „az 
én szememben az üzlet a lopásnak valami­
lyen lassú módja, amelyet a törvény megen­
ged“. (58. old.)

Milyenek a szereplők? íme: „G reg őri 
késsel nekimenne akárkinek“. (59. old.) Mit 
is hisznek Wallace személyei: „Hiszem,
.hogy embert ölni nem szabad. De abban is 
hiszek, hogy olyanokon, akiket a pénzbő­
ség miatt gutaütés kerülget, szabad eret 
vágni“. (57. old.) Nem tudom, hogy Wallace 
mit szólna, ha „egyik nyájas olvasója hí­
vőjévé szegődnék és a mester tanítását n a- 
gán a mesteren próbálná ki, miután köztu­
domású, hogy könyvei szédítő vagyont jut­
tattak neki. Nézzük, mit mond Wallace .izs 
gálóbiröja a gonosztevő hurokra kerülésé­
nek valószínűségéről: „A törvényeink eddig 
olyanok, hogy a gonosztevőnek hat eset va­
lószínűsége van a menekülésre egy ellen, 
mig a rendőrségnek csak egy van u siker 
re!“ (42. old.) Mintha mondaná: tessék neg- 
próbálni, csekély kockázattal önből gaz­
dag ember lesz.

Ennek u kis mutatványnak a meséje 
rablások, betörések sorozata — akár vala­
melyik aszfalt újságnak — melyeket Kate 
eszel ki, egy 19 éves leány, ki a lausannei 
iskola elvégzése után tért vissza Írország­
ba, hol „ideális gonosztevő stratéga leit 
belőle valami előre elrcndcltség következ­
tében. A többi szereplő is notórius gonosz­
tevő. Egy egész uccát megtöltenek. (Biin- 
ucca.) Közöttük egy ezredes, kiről megtud­
juk, hogy volt idő, amikor... más törvé­
nyeknek engedelmeskedett, amikor azt on­
dói ta, „hogy u lopás gyatózatos. csuf do­
logi és a rablás bűntett.“ (62. old.) A re-
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Peres ügyekben természetesen a járás- 
hiróság intézkedik. Akiknek április 15"ig 
nem mondtak fel, azoknál a felmondási idő 
3, illetve ti hónap. Értesüléseink szerint a 
háziurak nagyrésze máris telmondási joga­

vul élt rendetlenül fizető lakóival szemben 
s ezzel a lakáskrizis újabb stációhoz jutott, 
ámbár a rövidesen meginduló lakásépítési 
akció mégis csak némi enyhülést igér a la- 
kásmizéria kői ül.

Egy hónap alatt hatvan vőlegényt kerített 
horogra a berlini férjfogó szirén

A milliomos párti, aki mindig a legrosszabb pillanatban jelenti be összeomlását

Berlinből jelentik: Csinos, fiatal, szőke 
szépség állott a napokban a berlini büntető­
bíróság előtt, azzal a nem mindennapi vád­
dal terhelve, hogy a menyasszonyságot, mint 
polgári foglalkozást űzte és naponta átlag 
két vőlegényt kerített horogra, akiket 50 — 
60 márkányi megpumpolás után, igen tra­
gikus jelenetek között, szélnek eresztett.

A korképnek is beillő bűneset tárgya­
lásán egy fiatal berlini banktisztviselő, mint 
koronatanú jelent meg és elbeszélte, hogy 
jövője biztosítása érdekében, úgynevezett 
„előnyös“ házasságot akart kötni. Isme- 
rettsége azonban nem volt, igy hát a há- 
znsságközvetitőhöz fordult.

— Fiatal, szép és gazdag nő legyen, 
ez a fő! — mondotta a boldogságszerző 
intézmény vezetőjének, aki meglepetéssel 
konstatálta, hogy éppen egy ilyen nő van 
nyilvántartásban, akinek — oh, csodálatos 
v életlenség — legnagyobb óhaja, hogy a 
fiatal banktisztviselőhöz hasonló élettársat 
találjon. Dúsgazdag leány, többmilliós va­
gyonát amerikai nagybácsija mesés szeren­
csével gyümölcsözted a filadelfiai tőzsdén.

Ezután az az aktus következett, amit 
a szentimentális regények holdvilággal s ha­
sonló szépitőszerekkkel megspékelve, a 
„Megismerkedés“ fejezete alatt szoktak le­
tárgyalni. A romantikus jelenetet mindössze 
az zavarta egy kissé, hogy a házasságköz- 
vetitő u jövendőbeli párral fejenként 50 
márka közvetítési dijat fizettetett le, amit 
a bankfiu nem túlságos örömmel, ellenben 
a menyasszonyjelölt egy dúsgazdag amazon­

gényben már ezt nem hiszi.
Ilyen gondolatok terjesztését nem tart­

juk kívánatosnak. A népet gyermekhez ha­
sonlítják, Goethe pedig már régen meg­
mondta, hogy a gyermeknek még a legjobb 
mii is csak jó. Aki a testet sérti elveszi 
méltó büntetését. A jóhiszemű nagy tömeg, 
amely olcsó könyvön keresztül szeretne né­
mi lelki finomságot elsajátítani, kell hogy 
az ilyen gondolatokhoz terjesztő könyvek 
káros hatásától megvédessék. A félmüveit 
és műveletlen emberek szerepe, — mert 
csak ilyenekből rekrutálódik a gyilkosságo­
kat, rablásokat és más bűntetteket tárgyaló 
könyvek olvasóközönsége, — nem tudja 
megítélni, hogy mennyiben és mikor árta­
nak az ilyen könyvek, könnyen hitelt ad 
a nyomtatott betűnek és észrevétlenül tel­
jesen elmerül a bűn fertőjébe, hacsak józan 
esze és tiszta erkölcsi ösztöne az első la­
pok elolvasása után tüzbe nem dobatja vele 
az efféle „költői alkotást“.

Nem szabad u népnek ilyen gondolato­
kat rejtő könyveket adni, mint amilyent a 
„Kató és a tizek“ cimü könyvben is meg­
ismertünk és amit a Dante Budapestről a 
szélrózsa minden irányába szétszórt, mert 
ezzel csak aláássa az amúgy is gyenge er­
kölcsi alapon álló általános erkölcsi föl­
fogást az analfabétaság küszöbe fölé ka­
paszkodott tömegben, mely, ha egyszer hi­
telt ad a Wallace féle rémregényeknek és 
azok erkölcsi fölfogásának, — úgy önmaga 
alá süllyed és keresni fogja a rablással 
és betöréssel való vagyonszerzés módját, 
„hogy munka nélkül vígan élhessenek“. (56) 
mint Kató és társai. I la Budapesten meg 
is jelenhettek Wallace selejtes, satnya er­
kölcsi szellemmel átitatott könyvei, a jugo­
szláviai magyarságnak kell annyi erejének 
lenni, hogy ezt a rémregény és detektív- 
regény özönt feltartóztassa, — mert arra 
aztán igazán nincs szükség, hogy „ideális 
gonosztevő stratégák“ betörésre, lopásra ta­
nítsák az embereket.

hoz méltó hanyag előzékenységgel számolt 
le az asztalra.

Az eljegyzési lakoma vidám hangulat­
ban folyt le, de alig ürült ki az utolsó pohár 
pezsgő, a menyasszonyon feltűnő lehangolt- 
ság vett erőt, majd hangos zokogásra fa­
kadva, reszkető kezekkel Filadelfiából kel­
tezett levelet nyújtott át a vőlegénynek, 
amelyen rideg jogászi stílusban, a következő 
sorok állottak:

„Igen tisztelt kisasszony!
Sajnálattal kell közölnöm, hogy nagy­

bácsija szerencsétlen tőzsdei spekulációja 
folytán az ön egész vagyonát elvesztette.

Kiváló tisztelettel:
W. Schmid, ügyész“

— Most mi lesz? — kérdezte a porig 
sújtott menyasszony.

— Semmi. Kifizetem a számlát s azzal 
végeztünk — felelte a vőlegény, akinek kevés 
érzéke volt a regényes pózok iránt.

— Klisfizetéses banktisztviselő vagyok, 
kérem — mondotta a tárgyaláson — s a 
magamféle ember vagy érdekházasságot köt, 
vagy agglegény marad.

— Szörnyű módon szégyeltem a felsü­
lést, de azért egyik barátomnak elmeséltem 
az esetet, aki eskü alatt bizonyította, hogy 
pár nappal ezelőtt neki is a menyasszonya 
volt a szép szőke leány s még a filadelfiai 
levelet is szószerint idézte. Gyanút fogtunk 
és feljelentést tettünk a rendőrségen.

A házasságközvetitő és a mintameny­
asszony letartóztatása után bevallották, 
hogy ezzel a módszerrel hónapok óta szél­
hámoskodnak. A közvetítési díjon rendesen 
megosztoztak és emellett a menyasszony 
naponta átlag két eljegyzési lakomát élve­
zett díjtalanul. A bíróság 6—6 havi börtönre 
Ítélte a ravasz szélhámos párt.

A háxbór
Bizony akasztófahumor ez, mert köny- 

nyed, sőt gyengéd modorban Írok, bár na­
gyon utálatos dologról van szó. Lehetne ez 
is a cime: „Az undok házbér“, — de is­
merve az önök roppant gyanakvó termé­
szetét, attól tartottam, hogy ebben az eset­
ben nem olvassák el. Már pedig minden 
alettomosságra kész vagyok, hogy elolvas­
sanak engem.

Nem tudom, más hogy van ezzel a ház­
bérrel, én csak csatázom vele évek óta. 
Elsején délig még semmi bajom, de pontban 
tizenkettőkor nagyon nyugtalan kezdek 
lenni. Ekkor megy fel ugyanis a földszint­
ről az az öreg ur, aki mindig elsőnek fizeti 
meg a házbért. Hófehér szakálla van ennek 
az aggastyánnak és külön erre a célra ké­
szült házbérkabátja, komoly ruhadarab. És 
megy fel ünnepiesen a lépcsőn, "kezében a 
könyvecskével, benne a százasok. Megy, ha­
lad, fel egészen a második emeletig "és az 
egész ház figyeli őt. Én és a családom a 
függöny mögül lessük, és mondogatjuk:

— A Popovics már viszi.
Ha halottat vinnének, nem szorulna el 

jobban a szivem. Ez a Popovics az idegeimre 
megy a tüntető pontosságával. Derék házi­
urunk talán nem is gondol rá, hogy házbér- 
negyed von, sőt biztos vqgyok benne, hogy 
megfeledkezett róla. És tessék, Popovics már 
elsején lobogtatja végig a házon a könyvecs­
két, kiborotválva, ünnepi pózban, rendjellel 
a mellén és muskátlival a szive fölött megy 
fel a garádicson és a nyomasztó levegőben 
apró Chopin-gyászindulócskák uszkáln ik. 
Azután becsönget háziuréknúl és néhány 
perc múlva már jön is vissza erélyesen,
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Fogaink ápolására az ODOL 
mellet csak az ODOL fogpép 

jöhet szóba.
Mert az ODOL fogpép tudo­
mányos kutatásnak és 30 éves 
tapasztalatnak eredménye. Az 
ODOL fogpép segít megőrizni 
a fogak anyagát, alaposan meg­
tisztítja őket és fertőtlenítő ha­
tású. Nincs jobb fogpép, mint 

az ODOL fogpép.

méltóságosan ropogtatja a lépcsőket, lejét 
dicsfény övezi, O Már Túl Van Rajta!

És boldogan vonul be a lakásba, ősz 
szakálla, mint zászló lobog utána legendás 
tisztaságban.

De már a háziúr is résen van, mert 
eszébe juttatták a házbért. Várja a többi 
lakót. Roppant aggodalmas órák következ­
nek. Én és a családom az ablakból lessttk, 
mint viszi fel délután megint valaki a ház­
bért. És ezeket mi egyhangúan hencegő, 
feltűnési viszketegben szenvedő, gyenge 
agyú embereknek bélyegezzük.

Másodikén reggel megint nagy zaj: 
egész családok vonulnak fel a kedves, jó 
háziúrhoz, akit az Istenke sokáig éltessen. 
Az ablakból nézzük és csúnya megjegyzé­
seket teszünk, ezek is elsietik a dolgot és 
csak elkényeztetik a háziurat. Szegénynek 
úgyis annyi a gondja, mit járnak folyton 
a nyakára.

Harmadiké. Verófénycs nap, csecsek 
idő. Ebédre kedvenc déli gyümölcsömet, 
befőtt ribizkét ettünk... Mennyi mindenfélét 
hall az ember ebben a világban. Hogy eztk 
az afgánok megint háborút akarnak. Sok 
huncutság történik. Mert mindig csak po­
litizálnak kérem. Aztán csak mink isszuk 
jneg a levét. 1 ( • | »)

Negyediké. Én és a család sötét árnya­
latú ruhákat veszünk fel. Az arcunk kissé 
lakó. — Közben igényeink ilyen phurkára, 
zsugorodnak össze...

Ötödiké. Történelmi időket élünk. A 
háziurunk gyenge, beteges ember, azt hi­
szem, ma nehezére esnék, ha felvinném a 
lakbért. Már unja is talán, kérem, hol aaayi 
lakó van... Pedig felvihetnéin, úgy éliek 
mert már együtt van a pénz. De az ember 
nem ugrál és nem fitogtatja. Este felé már 
a részeges Gerzocskovics is felvitte <1 ház­
éért A pénzének rum és rosztopcsinszagu
» azert kvitté. A családom részéről 
Külön léle tamodások érnek.
. Végre elindultam a háziurék lakása fe­
le. Llozólcg álszakált ragasztottam fel, mert 
nem szeretem a feltűnést.
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Am oamtrúk sajtó skepticlxmuasal fogadja
am uj kormányt
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Tehát halkan, és szerényen lopózom fel 
a lépcsőn (esetleg mezítláb) és mikor a 
küszöbhöz érek, gyorsan apró imácskákat 
mondok. Nem csöngetek be, ó nem, még 
azt hihetnék, hogy tűz van. Diszkréten, csen­
desen (hogy ne hallja senkisem), vakarga- 
totn az ajtót. De odabent mégis meghallot­
ták, kissé kinyílik az ajtó és — a családom 
távcsövekkel figyel az ablakból, — az igy 
támadt résen keresztül alázatosan becsuz- 
tatom a házbért. Mert én nem vagyok az 
az ember, aki henceg vele.

Hír Szilácsfürdőröl:
Ezen világhírű szénsavdns hévvizü gyógyfürdő­
ben a közkedvelt és nagyon jól berendezett 
Bristol—Tátra—Amalia szállókban és éttermek­
ben elsőrangú étlapból választott élelmezés, 
szép lakással együtt előldényben 46'—főidény­
ben 60'— Kő-ért kapható. Külön tejivócsarnok 
és diétás konyha. Budapesti információkat min­
den hétfő, szerda, péntek délután 2—3-ig szí­
vesen ad: Dr. Bienenstock fürdőorvos Buda­
pest, József körút 9. II. em. 5 telefon József 
339-99. Prospektust és részletes árajánlatot 
küld Bristol: Tatra üzemvezetősége Szliács 
(Slovensko). Azonnali lakásfoglalás és a 
megadott cimre való figyelem ajánlatos.

Megnyílt a budapesti 
nemzetközi vásár

Budapestről jelenti tudósítónk: Párat­
lan fénnyel és pompával ünnepelte Buda­
pest a Nemzetközi Vásár megnyitásának 
napját. A főváros útvonalain mindenfelől 
zászlóerdőt lobogtat az enyhe tavaszi szel­
lő. Mindenki ünneplő ruhába öltözött és 
lépten nyomon külföldi csoportokat látni, 
akik mind a vásár területéhez vezető út­
vonal iránt érdeklődnek. Azok, akik a ha­
táron túlról érkeztek örvendezve állapítják 
meg, hogy Budapesten, ahol tudvalévőén 
mindig enyhébb az időjárás, mint bárhol 
kelet, vagy észak felé, már teljes pompá­
jával ragyog a tavasz. A Városliget zöld 
lomberdeje közül tarkán és fantasztikusan 
csillog a vásárváros. Mindenki ide igyek­
szik. Szombaton délelőtt pontban 10 óra­
kor a kormány tagjainak, a minisztériumok, 
a székesfőváros, a hatóságok vezetőinek,
a diplomáciai kar tagjainak és a külföld­
ről érkezett nötabilitásoknak jelenlétében 
Magyarország kormányzója nyitotta meg a 
vásárt pazar ünnepi külsőségek között.

Már az első nap is a látogqtók tízezrei 
lepték el a vásárnak tavaly óta jelentősen 
megnagyobbodott területét. Mindenki kel­
lemes meglepetéssel látta, hogy a vásár cz- 
idén teljesen újszerű: a kiállítók, akik va­
lamennyien Szépségre törekedtek, egymás­
sal versenyezve káprázatosnál káprázato­
sabb kiállítási csarnokokból egy, csak a 
mesébe illő csillogó és tarka vásárvárost 
építettek. Ebben a vásárvárosban mindaz, 
ami az iparban csak újdonság van és min­
den elképzelhető árucikket a legfényesebb 
környezetben állítottak ki, még pedig több 
mint kétszáz csoportban. A vásár nemzet­
közi jellegét mindenfelé a külföldi orszá­
gok zászlói hirdetik, a franciáknak, a ja- 
pánaknak, az Olasz-, Görög- és Törökor­
szágnak, valamint Jugoszláviának a vásá­
ron való részvétele nemcsak ragyogó exo- 
tikus színeket, de speciális jelentőséget is 
ad a kiállításnak.

Kellemesen érintette a külföldieket az, 
hogy minden (vasúti és hajóállomáson meg­
felelő fogadtatásban részesültek, kényelme­
sen utaztak és megfelelő elszállásolásokról 
gondoskodtak. A vásárigazolványokkal u- 
tazók vizűm nflkül léphetik át a határt, a 
vásár területén egyharmad árért kapnak vi- 
zumot s úgy a magyar, mint a külföldi köz­
lekedési vállalatok is 25—50 százalékos u- 
tazási kedvezményeket biztosítanak részük 
re.

A legfinomabb sütemény
Dornstldter cukrászdáiéban

— hi mb ott fegyeiitják el — májéi 1-Je 6te 
darabonként 2'— dinár
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Bécsből jelentik: A nemzetgyűlés teg- | 
nap délelőtt megtartott ülésén, a többségi | 
pártok szavazataival a főbizottság pénteki 
javaslatának megfelelően megválasztotta az 
uj kormányt. Az uj Streeruwitz kormányt 
a bécsi sajtó a legnagyobbrészt szkepticiz­
mussal fogadja. A Neue Freie Presse azzal 
indokolja szkepticizmusát, hogy Vaugoin mi 
niszternek a kormányban való megmaradása 
továbbra is megnehezíti a viszonyt a több­
ség és a kisebbség között. Általában az uj 
rezsim alatt folytatódni fognak a többségi 
pártok között a válság folyamán mutatko­
zott súrlódások, amelyek következményeit 
rövid idő alatt, aligha lehet elsimítani.

őfelsége Mária királyné már közel egy 
hónapja a beljei Alekszandrovo kastélyban 
tartózkodik, ahová gyermekei kedvéért uta­
zott, akik a kitűnő erdei levegőben pompás 
egészségnek örvendenek.

Petár trónörökös és Tomiszláv herceg 
a vadászkastély első emeletén laknak, ahon­
nan gyakran hangzik fel a gyermekek vig 
kacaja és hancúrozása, de hébe-hóba To­
miszláv herceg sírása is. Ilyenkor már min­
denki tudja, hogy Petár és Tomiszláv „ösz- 
szekaptak“. Tomiszláv rendszerint az „erő­
sebb“ s ilyenkor

haragosan mcgcibálja Petár trónö­
rökös haját, aki azután azzal 
szereli le öccse haragját, hogy va­
donatúj triciklijébe helyezi s el haj­
tat vele sétakocsizásra az eifiőbe.
A gyerekek nagy előszeretettel haneu- 

roznak egy hatalmas homokbuckán, amelyet 
várszerüen rendeztek be. Van ott erőd, ala­
gút, rókaly uk és egyéb csalafintaság, amcly- 
lyel órákhosszat is elszórakoznak. Itt-ott 
„csatákra“ is sor kerül, amelyek csak akkor 
maradnak abba, ha a helyszínen megjelenik 
Tomiszláv őzikéje, amelyet a kis herceg, 
aki már nagysz-erüen jár, egyszerűen „mu“- 
nak szólít s nagy előszeretettel eljátszado­
zik vele. A kis Tomiszláv egyébként nagyon 
szereti az állatokat s minél nagyobb az 
állat, annál nagyobb respektussal tekint ió.

Az őzike is „mu“, a kecske is, a bárány, 
a ló, a tehén, a kis borjú, a csirke, a ka-

Befejezte londoni ülésezését a kisebbség- 
védelmi tanulmányi bizottság

Londonból jelentik: A Times szerint a 
kisebbségvédelmi tanulmányi bizottság már 
befejezte londoni tanácskozásait. Igen bő­
séges anyagot kellett áttanulmányozni, mi­
után a különböző kormányok körülbelül 20 
emlékiratot nyújtottak be.

A bizottság jelentése első alakjában a 
népszövetségi tanácsbizottsághoz és a jú­
niusi ülés alkalmával a teljes tanács elé 
kerül és csak akkor hozzák tartalmát nyil­
vánosságra. Általában nem hiszik — Írja a 
lap —, hogy a jelentés nagyon drasztikus 
eljárási reformot javasolna.

A kínai kormány meg akarja szüntetni 
a területen kívüliséget

Sanghaiból jelentik, hogy Wang minisz 
ter a francia, brit és amerikai nagykövet­
hez intézett azonostartalmu jegyzékében an­
nak az óhajának adott kifejezést, hogy el 
fogják törölni azokat a korlátozásokat, a

Az uj kormány a kancellárnál
Az uj kormány szombaton délben le­

tette a fogadalmat Mik las elnök kezébe. 
A szövetségi elnök beszédben üdvözölte az 
uj kormányt és arra emlékeztette őket, 
hogy kiváló államférfink örökét vették át, 
kérte őket tartsák azt meg, gyarapítsák és 
építsék tovább. Vázolta az országot érdek­
lő gazdasági és szociális helyzetet és ama 
reményének adott kifejezést, hogy ezen 
kérdések megoldása már a közeljövőben vál­
ható.

Az elnöki fogadtatás után Streeruwitz 
kancellárt felkereste a kancellári hivatal 
tisztviselő kara és üdvözölte hivatalba lé­
pése alkalmából.

kas, a kacsa, a pulyka s az állatvilág va­
lamennyi válfaja. Tomiszláv herceg nem is­
meri a klasszifikációt, nála még a vig ,n 
röpködő „pille“ is „mu“ elnevezést kapott.

Petár trónörökös a délelőtti órákban 
testgyakorlással is foglalkozik, szigorúan a 
svéd gimnasztika előírásai alapján. A szü­
netekben autózik s már messziről, a bugá­
sukról ismeri fel a különböző autók típusait. 
A legjobban a „Packard“ kocsit szereti, 
de éppúgy felismeri a hatalmas Rolle 
Royce-t, a Voisint és a Lincoln-t is.

A délelőtti játék és testgyakorlás be­
fejezése után a királyi gyermekek ebédhez 
ülnek. Rendszerint Mária királyné társasá­
gában ebédelnek, az udvari bonn felügyelete 
alatt.

Ebéd után pihenés következik. A kis 
Tomiszláv herceget nem is kell unszolni 
hozzá, a sok játéktól amugyis összerag id 
a szemhéja s amint az ebéd befejeződik, 
máris álomra hajtja a fejét.

Délután a kastély parkjában elhelyezett 
sátrakban játszadoznak a gyermekek s ha 
Őfelsége a király bejelenti látogatását, ilyen­
kor Petár trónörökös az erdőbe szalad — 
virágot szedni.

— A papának adom — mondja ilyenkor 
s kitörő örömmel szalad édesapja elé, hogy 
a virágot átnyújtsa. i

Este 8 órakor már mindkettő lefekszik. 
Ima után bezárulnak az ajtók s csakhamar 
mély csend borul az első emeleti gyermek­
termekre.

melyeket bizonyos végi szerződések állapí­
tottak meg, az igazságszolgáltatás szuveré- 
nitásának korlátozását. A területenkívüliség 
joga — mondja a jegyzék megakadályoz; 
za fejlődésében a nemzetek családjához tar­
tozó kínai életet.

Bambmybmn újabb zavargá­
sok tártak bt a hinduk éa 

muzulmának között
Bombayból jelentik: Tegnap délután a 

Bhendi bazárban éles összetűzés támadt a 
hinduk és muzulmánok között. A zavargá­
sok áldozatainak száma idáig hat halott és 
hatvan sebesült. A fontosabb pontok őrize­
tére katonaságot vezényeltek ki, de o kor­
mány tartózkodik attól, hogy a felckezetek 
vagy munkások viszályába katonai erővel 
avatkozzék be. Néhány kisebb rendzavarás­
tól eltekintve, az éjszaka a városban nyu­
godtan telt el.

Hogyan élnek a királyi pár gyermekei a beljei
Alekszandrovo kastélyban

« « *
Kerékpározás és hcmokcsalák a szabódban — A trónörökös hangjukról ismeri 
fel a különböző tipusu autókat — Tomiszláv herceg csak az állatokat szereti
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Újból közeledés mutatkozik a Jóvátétel! 
szakértőbizottságban

Parisból jelentik: A lapok azt Ívják, 
hogy a szakértők álláspontjában bizonyos 
közeledés mutatkozik, de a külömbség még 
mindig nagy a két fél ajánlata között. Young 
elnök teljes odaadással fáradozik az ellen­
tétek áthidalásán.

Berlini értesülés alapján azt Írják a 
lapok, hogy Schacht dr. 1630 millió helyit

közel két milliárd annuitást ajánl fel, a 
117-ik évre szóló módosítható adósság ősz- 
szegét pedig 450 millióról 650 millióra emel­
te Hu ezek az értesülések helyesek — 
Írják a lapok, — akkor ez már számottevő 
haladást jelent, noha az eltérés évenként 
még mindig 200 milliót tenne ki.

A budapesti büntetőtörvényszék 3 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte 
a megvesztegetéssel vádolt Nagy István dr. törvényszéki bírót

Budapestről jelentik: A törvényszék Pa 
tay tanácsa több mint hat hónapig tartó 
főtárgyalás után tegnap délelőtt háromne­
gyed tiz órakor hirdette ki Nagy István dr. 
és társai bűnügyében az ítéletet. A tő 
vényszék bűnösnek mondotta ki Nagy Ist­
vánt dr.-t megvesztegetés bűntettében, mert 
mint kényszeregvességi biró 1925. januárjá­
ban a Quittner és Siemens féle kényszer- 
egyességi ügyben Gazda György dr.-től 5600 
pengőt és 6000 pengőt ajándékul elfogadott.

Gazda György dr. bűnös egy rendbeli 
folytatólagosan elkövetett megvesztegetés 
bűntettében mint bűnsegéd, mert Nagy Ist­
ván dr-ral megállapodott, hogy ha öt küldi 
ki a fenti két kényszeregyesség ügyében, 
akkor a szakkértő díjból Nagy István ink 
is fog juttatni és a megállapodás alapján 
Gazda György Nagy Istvánnak 5609. liléi­
vé 6000 pengőt adott. Nagy István bűnös 
ezenkívül hivatali sikkasztás bűntettében, 
mert a Steiner-féle csödügyben, mint főbíró 
200 pengő értékű szalóngarniturát elsik­
kasztott és maga használt. Bűnös továbbá 
egyrendbeli hivatalos hatalommal való 
visszaélés vétségében.

Fazekas Endre dr. bűnös sikkasztás

bűntettében és közokirathumisitás bűntet­
tében, mert mint vagyon felügyelő 6400 pen- 

; gőt jogtalanul eltulajdonított és a Triton 
elleni csödügyben hamis iratokkal igazolta 
8000 pengő kifizetését.

Nagy István dr.-t a büntetőtörvény szék 
15 évi és 6 hónapi fegyházra, 10 évi hivatal­
vesztésre és politikai jogainak ugyanilyen 
időtartamú felfüggesztésére, valamint vis !t 
hivatalának elvesztésére Ítélte. A büntetés­
ből az elszenvedett vizsgálati fogsággal 21 
hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.

Gazda György dr.-t 9 hónapi börtönre, 
valamint 5 évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak ugyanilyen időtartamra való el­
vesztésére ítélte, de a büntetést az elszen­
vedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek ve1.le 
a bíróság. Fazekas Endre dr.-t egyévi bör­
tönre és 5 évi hivatalvesztésre Ítélte a tör­
vényszék, de a vizsgálati fogsággal az ö 
büntetését is kitöltöttnek tekintették.

Nagy István dr.-t többrendbeli hivatali 
visszaélés vétségének, közokirathamisitás 
vétségének és megvesztegetés bűntettének 
vádja alól, valamint az összes többi vád­
lottat az ellenük emelt vádak alól felmen­
tette a törvényszék.

Az amerikai Westminister kórus tagjai, akik nem 
vesznek maguk közé négert, Budapest után Zagrebban

hangversenyeznek
(Budapesti tudósítónktól.) A bécsi gyors 

errvik harmadik osztályú kocsiját foglaltak 
a hires amerikai Westminster Choir ta.:;.u 
szóm szerint hetvenen. Fiuk, lányok v. 
sen. A fiuk közül sokan csontkeretes pá­
paszemet hordanak és komolyak, de azért 
időnként, még pedig elég gyakran, az <"• 
jókedv fénye deríti fel arcukat és amikor 
kacagnak, elővillan ép fehér fogsoruk. A 
lányok azért érdekeseblvek. Gentlemen pre­
fer blondes, a szőkék előnyben. Sudárter­
metű. kisportolt amerikai görlök, mind csi­
nos és elegáns.

A hires énekkórus etry kicsit átrándult 
Európába. Megnézni, van-e itt valami érde­
kes Látnivaló, meg hogy megmutassák a vén 
Európának, mit tudnak ők. Texasi prairiek 
helyett szelíd, mosolygós magyar búzaföl­
deken át rohan vonatuk. Az utazás sokáig 
tart, órákig. Otthonosan rendezkednek he. 
A kocsi belseje most olyan, mint egy ame­
rikai koedukáeióa iskola. Az egyik pad vé­
gén az egyik szőkeség álmos és fejét a boy 
friend ölébe hajtva szundikál. Ki tudja, talán 
a világhíres daytoni majomperről álmo­
dik. Vidám csicsergés, dudolgatás tölti meg 
a kocsit. Künn a folyosón kis csoportokban 
énekelnek. Az egyik ilyen csoport közepén 
egy csokoládéimmá, göndörhaju néger áll. 
Nézésében van valami nosztalgikus mélabu. 
Mandolint penget és körülötte négyszóla- 
mosan énekelnek egy epekedö negro spiri-

APOLLO május 6-7-én

tuált. Száll, száll a furcsa, exotikus dal, 
amely egyszerre csak tropikus szenvedé- 
lyességgcl fortissimóba szökken, aztán fal­
set t ebe <‘sap át. Minta az őserdők titokzatos 
zümmögése ütné meg fűinket.

Mr. Higgins (igy hívják a négert) 
szintén tagja a kórusnak ?

A kérdést egy magas, szőke leányhoz 
intéztem. Csodálkozva néz rám sápadtkék- 
ségü szemével.

—- Oh, sohat do y 'u think ? Mr. Higgins 
színes ember és ö nem ‘artózhatik bele egy 
fehérbor ü társulatba... Kcozelje csak el, mi­
lyen botrány törne ki, ha valahol Ameriká­
ban vele együtt szerepelnénk...

Well, belátjuk, hogy kérdésünk csak­
ugyan kissé európai volt, ami amerikánus 
értelmezésben biztosan egyet jelent a bár­
gyú sággal.

— Mr. Higgins nagyon jó fiú é. Mr. 
Williamson magával hozta; hadd lásso«. ő 
is egy kicsit világot.

Mr. John Williamson Finley vezeti a 
truppot. () a dirigens, a művészeti irányitó. 
Most öt keressük fék Talán tőle megtudjuk 
a Westminster Choir eredetét és művészi 
ambícióit.

Szikár, szőke, nyírott bajuszu ur. Már 
lehet, vagy ötven éves, de csakugyan nem 
Látszik többnek harmincnál. Kicsit papos, pro 
fcsszoros.

(Der Tanzstudent) 
Főszerep hen: SUZY VERNON — WILLY FRITSCH

Hölgyválasz

— Mindennapos székszorulás, végbél- 
hurut. felfúvódás, oldal fájás, lélegzési za­
var, szívdobogás, fejfájás, fülzugás, szédü­
lés és lvhangoltság eseteiben a természetes 
„Ferenc József“ keserű viz a hélmüködést 
rendbehozza, megszabadítja az embert a Kel­
lemetlen érzésektől s megőrzi az idegek ép­
ségét és a szellem frisseségét. Nagynevű 
angol orvosok a Ferenc József vizet galand- 
féregjcuráknál is fényes eredménnyel alkal­
mazzák. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

Az apám (jó még, hogy nem Ádám- 
Év ónál kezdte) lelkész volt Daytonban. Sze­
rette a zenét és én is már a szülői házban 
lettem szerelmes a muzsikába. Alapos ze­
nei képzettségben részesültem és amikor 
már megvolt a diplomám, hazatértem Dev 
tonba...

Az első dolgom volt — folytatta —- 
hogy templomi kórust szerveztem. Ez ti­
zenhét évvel ezelőtt történt. Mivel >edig 
azzal nagy sikerem volt, alapítottam egy 
kórus iskolát. Akiket itt lát körülöttem, 
mind a növendékeim. Kórusommal bejártam 
Amerika összes nagy városait és mondha­
tom, mindenütt nagy tetszéssel hallgatták 
produkciónkat.

Most átjöttünk Európába. Éne'. J 
tünk Londonban, Parisban, Berlinben és 
Becsben. Must pedig Budapesten fogunk 
vendégszerepei:.i. (Kedden már meg is volt 
a konect, melyről a kritika unisono a leg­
nagyobb elismeréssel emlékezett m eg A

— Aztán ?
Aztán visszatérünk Becsbe, onnan 

pedig Zagrebba megyünk. Úgy hallom, hogy 
Zagreb zenekedvelő város. Remélem tehát, 
hogy a siker ott sem fordít nekünk hátat...

Bucsuzkodom.
— Igaz szólt utánam Mr. William­

son majdnem elfelejtettem megkérdezni: 
ugy e Prága itt van Budapest mellett? Két­
karúm napig ugyanis Budapesten maradunk 
és közben szeretnénk néhány órára abba a 
városba átrándulni.

Nem mondom Prága nincs Bu­
dapest mellett, sőt az túl van a határon, egy 
másik országban.

Mr. Williamson nem tudott hova lenni 
a csodálkozástól.

Ambrus Tibor.

PflPP sarsüüie innal KAP

ras1«'!»."

Hogyan vásárolnak géz»
gyárat Csehszlovákiában

^ *
Prágából jelentik: Az érsekujvári gáz­

gyárnak, a délszlovák villamosmüvek által 
történt megvételével kapcsolatban igen ko­
moly komplikációk merültek fel. A gyár 
magyar tisztviselőinek nyugdíjalapja, amely 
tot), mini negyedmillió cseh koronára ru- 
gott, egyszerűen eltűnt. A nyugdi iintézetoe 
való belépés Kötelező jellegű volt válameny- 
nyi tisztviselőre, akiknek fizetéséből időn­
ként jelentékeny összegeket vontak le, a 
nyugdíjalap javára.

A rezsimváltozás után, az érsekujvári 
telep nyugdíjalapját Budapestről átutalták 
Érsekújvárra. Az alap 1927. októberében 
a kamatokkal együtt 272.170 cseh koronát 
tett ki. Ugyanebben az évben az angol ér­
dekeltség visszavonult a vállalattól ét a vá­
ros képviselőtestülete megkötötte a szei 
ződést a délszlovák villamos részvénytár - 
sasággal. Ez a társaság az üzleti könyve­
ket, sőt a főkönyveket is autón ismeretlen 
helyre vitette, a levelezést, mérlegeket rs 
mérlegmásolatokat hatalmas máglyára ra­
katta és megsemmisítette.

Ilyenmódon semmi bizonyíték sem ma­
radt volna arra, hogy a kérdéses nyugdíj­
intézet valamikor fennállott, ha a tisztvi­
selők még abban az időben nem szereztek 
v<jlna hiteles másolatokat a nyugdíjalap ■ 
könyveiről, amikor azok még megvoltak. 
Az ügynek most a bíróság előtt lesz foly­
tatása.

vm ■■
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JLllREK-k
1929. május 5. Vasárnap

Rom. kát.: Pius pápa. Protestáns: Gott­
hard. Gör. kel.: (ápr. 22.) Husvétvasárnap. 
A nap kel 4 óra 22 perekor, nyugszik 6 
óra 48 perckor.

Időjárás: Az egész országban nagyobb­
részt borult idő volt, helyenként esővel, a 
hőmérséklet lényeges változása nélkül.

Időjóslás: Továbbra is borús idő vár­
ható, átmeneti derüléssel, helyenként eset­
leg esővel. Noviszádon a hőmérséklet 8 és 
18 íok között váltakozik.

Pravoszláv és görög-katholikus vállású 
olvasóinknak boldog húsvéti ünnepeket kí­
vánunk

A Délbácska szerkesztősége 
és kiadóhivatala

— Flórián napja. Tegnap délelőtt 9 óra­
kor a noviszádi önkéntes tüzőrség véd- 
szentjét ünnepelte, amely alkalommal a bel­
téri katholikus templomban istentisztelet 
volt, amelyet Hampel Ferenc dr. celebrált. 
Az istentiszteletre a noviszádi önkéntes tüz­
őrség testületileg vonult fel Popics Milán 
főparancsnok és Kurtz Kornél tb. főpa­
rancsnok vezetése mellett. Az ünnepi isten­
tiszteletet villásreggeli követte a Peikert- 
íéle vendéglőben.

— Zrínyi—Frangepán ünnepély Petro- 
varadinban. Ma tartják meg Petrovaradin- 
ban a szokásos Zrínyi és Frangepán emlék- 
ünnepélyt. Délelőtt tiz órakor a vártem­
plomban gyászistentisztelet lesz, amelyet 
Randt Hubert tábori főlelkész celebrál nagy 
papi segédlettel. Az istentisztelet után a 
„Frankopán” vendéglőben emlékünnepet ren 
deznék.

MA DÉLELŐTT és ESTE

— Plavsics Nikola szabadságon. Plav­
sics Nikola városi műszaki tanácsos egész­
ségének helyreállítása céljából három heti 
szabadságra utazott.

— A kiránduló vonat vasárnap indal 
először Beocsinba. A noviszádi állomás fő­
nökség értesítette a Fruska-Gora turista 
egyesületet, hogy az érvényben lévő me­
netrend szerint a kiránduló vonatot, ma 
vasárnap indítja először ezévben. és pedig 
Noviszádról indul reggel 5 óra 25 perckor 
és viasza Beocsinból este 7.40-kor, Novi- 
szádra pedig 9.02-kor érkezik. A nettói ün­
nepre való tekintettel a vonat hétfőn is 
közlekedik. A turista egyesület tagjai fel­
áron utazhatnak. Az egyesület egyúttal kén 
tagjait, hogy a hétfői Gyurgyevdáni szlá- 
váján Zmájevácon minél nagyobb számban 
* jc'-'-'k meg. A szokolok helybeli cso­
portja ez rakatommal r.cgyobbszabasu ki­
rándulást is rendez ? zenekarukkal együtt 
Zmájevácra. Autóbuszközlekedé-r. vasárnap 
és hétfőn a Noviszád—Vénáéi vonalon egész 
napon át reggel fél 6 órától kezdve, másfél 
óránként.

— Eljegyzés. Bujella Júliát Kuláról el­
jegyezte Mercs Mihály, Noviszád. (Minden 
külür értesítés helyett.)

— A Don kozákok második hangverse­
nye Noviszádon. A Don kozákok közkívánat 
ra május 28-án tartják második .. ngver.se 
nyűket Noviszádon, teljesen uj műsorra..

— Óriási összegek folytak be a buda­
pesti Gyermekvédő Liga uecai gyűjtése so­
rán. Budapestről jelentik: Pénteken és szom- 
bt ton rendezte a budapesti Gyermekvédő 
Liga évenkénti szokásos uccai gyűjtését. 
A pénteki első nap eredménye a rossz gaz­
dasági viszonyok ellenére is 1400 pengővel 
haladta túl a tavalyi gyűjtés első napjának 
eredményét. Tavaly 90.000 pengő, az idén 
9L400 pengő folyt be a gyűjtés első napjan.

££25$S2Ü2L*
ummA.

— A romai zarándokokat vivő külön­
vonat Szubotieáról májú.-- hó 11-én este 8 
órakor indul. Felszállni lehet u Szuboticu- 
Bogojevo közti vonal többi állomásain is. 
Lehetőleg Fiúméig kell kérni u vasúti je­
gyet, amely megőrzendő. Visszafelé nem kell 
uj jegyet váltani. A régi jegy felmutatása ele 
gendő. Zagrebbe érkezés reggel ti órakor 
vasárnap. Mise-hallgatás után megnézik a 
zarándokok a várost, olasz pénzt vásárolnak 
és délután félegykor tovább utaznak Fiume 
felé, ahova este háromnegyed 8 órakor ér­
keznek. Velencébe érkezés május 18-án reg­
gel 5 órakor, Paduába ugyanaznap délután 
félegykor, Romába május 14-én reggel lé! 
9 órakor.

— Orvosi hir. Dr. Vermes Anna orvos­
nő május hó 1-től Trg Oslobodjenje 3. 
sz. (Wagner-ház alatt.) rendel. Telefon 
28-59.

— Az Ftna birodalmában a címe annak 
az érdekes cikknek, amelyet Szentelek}- Kői­
nél, a kiváló vajdasági iró irt a Képes Va­
sárnap ma megjelent legújabb számába. A 
kitűnő képeslapot sok cikk és kép tarkítja 
és ezen a héten is hozza a legrészletesebb 
európai rádióműsort. Kapható mindenütt, 
ára 5 dinár.

— Jutányosán legjobb áru. Dobozok­
ban nagy választék. Prima lemez minden 
színben. Eladja csak a Barth cég! Barth Do­
monkos, fabrika kulija. Mali Liman, Novi 
Sad.

— Az álszolga. Sztaribecsejről jelentik: 
Szabó János Zsigmond 28 éves becsei fiatal­
ember beállított Zsindelyes Károly köteles­
hez és attól állítólagos gazdája nevében 
kötőfékeket, istrángokat, hámokat és más 
dolgokat vásárolt, azt mondva a kötelesnek, 
hogy a gazdája majd délután kifizet:. Sza­
bó ezután beiért a kocsmába és inni kez­
dett. Mivel nem volt pénze, a vásárolt hol­
mival fizetett, ott hagyva zálogul. Így ment 
kocsmáról kocsmára míg a végén minden 
elfogyott. A köteles értesült, hogy Szabó 
mit csinált a vett dolgokkal és elment az 
állítólagos gazdához, aki azonban kijelen­
tette, hogy semmilyen Szabó nevű szolgá­
ja nincs. Erre Zsindelyes értesítette a rend­
őrséget, amely az álszolgát letarlóctutta és 
megindította ellene az eljárást.

SÉTAHANGVERSENY
JAZZ-BaND

— Május 13-án, 14-én és 15-én a beo- 
grádi operett vendégszerepei Noviszádon. A 
beográdi operettegyüttes, amely Szrbulj Jo 
van a Nemzeti Színház volt karmesterének 
igazgatása alatt áll s mely legutóbbi átszer­
vezése óta óriási sikereket arat Beográdb m, 
május 13-án, 14-én és 15-én Noviszád >n 
vendégszerepel. A kitűnő együttes a követ­
kező operetteket mutatja be: Május 13-án: 
Csókról—csókra, Yvaine francia zeneszerző 
világhírű operettjét, amely Budapesten 
állandó müsordarabja volt a Fővárosi Ope- 
rettszinháznak, május 14-én: Szirmay Al­
bert „Alexandra“ cimü operettjét, amely 
annak idején ugyancsak nagy sikert aratott 
Budapesten, május 15-én pedig Strauss Osz­
kár „Terezina“ cimü operettje kerül be­
mutatásra. A vendégszereplés sikere < se­
téi az operettegyüttes május 16-án bemu­
tatja a „Cigánybárót“ is, amelyben 200 sze­
replő vesz részt s amelynek legutóobi bca- 
gr&di premierje szenzációs sikert aratott. 
Az operettegyüttes szólistái a következők: 
Mikin .c Éva, Berkovics Ivku, Kiss Rózsa, 
Hrvojics Micika, Trbuhovics György, Kie­
me:, csics Klemensz, Dobrics Sztevo, Odzsics 
Milan, Cvetkovics Aca, Borics Konsztantin, 
Gabajev Eugen, Mitrovics Dusán és Drin- 
kovlc-j Ivan. Az operett társulat saját dísz­
leteit hozza magával, a királyi gárda zene­
karát pedig Szrbulj Jovan vezényli. Az elő­
adásokat a „Szlobofo“ nagytermében tart­
ják meg. ______

Un tmlallaa a1, hogy az V. osztály TShnmé- 
mm május ll-töl junius 6-ig tart. 
moraj agyét vegye, vagy oostán rendelje meg 
BrlmtolnA>, Moalamd, Zeljezmóka ulica 27

— Felhívás. Hitközségünk és ( hex ra 
Kudisánk elöljárósága a világháborúban él­
éséit, vagy a háborúban szerzett betegsé­
gek következtében elhalt noviszádi hősök 
emlékeit megörökítendő, nevüket a tem­
plom előcsarnokában elhelyezett emléktáb­
lába akarja vésetni, miért is felhívja mind­
azokat, kiknek valamelyik noviszádi roko­
na, vagy hozzátartozója a világháborúban 
hősi halált halt, hogy annak nevét a hitköz­
ség jegyzőjénél jelentsék be. A növi sza­
di izr. hitközség és Chevrn Kadisa elöljá­
rósága.

— A Polgári Magyar Daloskör má­
justól kezdve dal próbáit állandóan a Trom­
bita vendéglőben tartja. Magyar és Laze 
Koszticsa ucca sarkán.

— Uj szaklap Noviszádon. Május 1-én 
„Jugoszlavenszki Zivinarszki Liszt1’ (Jugo­
szláv Baromfi Újság) címmel uj szaklap je­
lent meg Noviszádon, amely a baromfite­
nyésztésről közöl szakszerű ismertetést. 
A csinos kiállítású lapot, amely havonta 
jelenik meg, az „Uránia” nyomda állítja elő, 
szerkesztője pedig Szántav Zsigmond. A 
kiadóhivatal (Úsztavszku ucca 28.) bárki­
kinek kívánságára küld mutatványszámot 
az uj szaklapból. A lap főszerkesztője 
Szrdics Vasza mérnök.

— Gumifüzök és haskötőkben nagy vá­
laszték Barth L. füzőtermében, Zrínyi Péter 
ucca 17. Fűzők mérték szerint.

— A benszülöítek kincset keresnek a 
transzvali madarak gyomrában. Johannes­
burgból jelentik, hogy egy pretoriai vadász 
két struecmadarat lőtt. Az egyik madár 
gyomrában 53, a másikéban 17 kisebb-na- 
gy óbb gyémántot találtak. Ez az eset fel- 
elevenitette azt a hiedelmet, hogy a gyé­
mántmezők környékén élő struccok, gyé­
mántot nyelnek. A benszülöttek most nagy 
hajlóvadászatot rendeznek nemcsak a struc- 
eok, hanem az összes ottélő madárfajok 
ellen. Ennek következtében a transzváli 
madárvilágot, a pusztulás veszélye fenyegeti

— Mennyit áldoz a tartomány a íöz" 
egészségügyre? Szomborból jelentik: A nr- 
tomány egyes közegészségügyi intézeteket 
az idén nagyobb összegekkel támogat. A 
szuboticai közkórház egy millió dinár í e 
gélyt kap, a szombori Sándor király és * ,á- 
T ia királynő kórház kétszázötvenezer din írt 
s nagyobb segélyben részesül a sztapári 
trahomás kórház is. Artézi kutak fúrására 
és népfürdők létesítésére kétszáznegyven- 
ezer dinárt fordít ez évben a tartomány.

Jakovljevics és Keszler
nagyszabású kiállítása keretében

— Elj rV'zés. Csincsek Kamilla Buda­
pest és Horváth Árpád Noviszád. jegyesek 

Olcsón eladó 21 darab valódi (keleti) 
—perzsaszőnyeg egyben vagy darabonként. 
Megtekinthető naponta Merkur Bankban, No 
visad, Kralja Petra 29, a Fi atalos órák 
alatt.

— Rácska márciusi statisztikája. S >m- 
borból jelentik: A tartományi statisztikai 
osztály kimutatása szerint márciusban 1382 
élve születés történt. Ebből 117 gyermek 
házasságon kivül született. Az újszülöttek 
közül 724 fiú, 658 leány. Március hó folya­
mán meghalt 1359 egyén és pedig 759 i< i fi 
és 600 nő. Egy éven aluli gyermek

men.
—Olcsó és jó bútorok Hemler bútor­

áruházában kaphatók.
— Befejeződött a nyomozás Vucsitrn 

Zija bűnügyében. Mint Szkopljéböl jelen­
tik, a rendőrség most már teljesen befejezte 
a nyomozást V ucsitrn Zija bűnügyében, aki 
mint ismeretes a szKopljei személyvonaton 
agyonlőtte Zavisics Petar belügyminiszteri 
inspektort. A gyilkost a húsvéti ünnepek 
után átadják a szkopljci bíróságnak.

Mindennemű reumatikus hántalomntnál, 
isiásznál, csontfájásoknúi, fogfájásnál, fő­
fájásnál, ájulási rohamoknál csak Alga ké­
szítményt használjon. Gyógyszertárakban és 
drogériákban kapható, üvegenként 16 di­
nárért.
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IC
BUENOS AYRES I ROSARIO

Búza májusra 9.15, júliusra 9.40, Ten- | Irányzat: Barátságos, 
geri májusra 7.50, júliusra 7.60. Zab ápri- . 9.10 Tengeri májusra 7.35. 
lián 7.20, —

Búza május

ZÁRLATOK 

Szombat, május 4. 
a dinar Árfolyama

Budapest 9.99—10.05, Prága 58.86 
59.26, Berlin 7.368-7.388, London 276.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beográd 9.125, Budapest 90.485, Paris 

20.29, London 25.925, Newyork 519.10, Mi­
lánó 27.2075, Brüssel 72.10, Madrid 74.30, 
Amszterdam 208.75, Berlin 123.025, Pécs 
72 90, Stockholm 138.80, Kopenhága 133.45, 
Oslo 138.45, Szófia 3.75, Prága 15.365, Varsó 
58.25, Athén 6.72, Konstantinápoly 2.5375, 
Bukarest 3.08, Helsingfors 13.08.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE

Irányzat: Gyengébb. Forgalom: Köze­
pes. Búza májusra 24.70—24.72, októberra 
26.18—26.19, 1930. március 28.25—28.22.
Rozs májusra 21.68—21.70, októberra 23.26 
-23.27, 1930. március 24.98—24.25. Tengeri 
május 26.46—26.47, júliusra 27.10—27.12.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Csendes. Májusra 110.75—110 < t- 

nyolcad, júliusra 115 ötnyolcad—115.5, szep­
temberre 119.5—119.25, decemberre 123 hét­
nyolcad 123.75. Tengeri: Csendes. Máj ts- 
re 87 ötnyolcad, júliusra 92 háromnvolea'd, 
szeptemberre 94 ötnyolcad, decemberre 88. 
Zab: Csendes. Májusra 47.5, júliusra 45 5 
szeptemberre 44.25. Rozs: Csendes. Július­
ra 93 egynyolcad, szeptemberre 94, decem­
berre 95.75.

WINNIPEG
Búza: Csendes. Májusra 119.75, júliusra 

121 hétnyolcad, októberra 122.5. Zab május­
ra 94 ötnyolcad, júliusra 95.75.

hU

Pókháló Regény
Irta Csathó Kálmán

152)
Zavartalan öröme csak azokban a be­

szélgetésekben telt, amiket néha Benjámin­
nal folytatott, aki egyre sűrűbben kezdett a 
hazukhoz járni s akinek Balog iránt való 
ellenszenve, ezalatt akkorára nőt, hogy máv- 
mar alig bírta elleplezni, pedig látva, hogy 
logy Irén milyen kedves volt hozzá, nem a- 

akarta és nem is merte törésre vinni a dől
í°t. De résen volt és ahol csak lehetett*
mindent elkövetett, hogy látszólagos tár 
g> Jogossággal valódi színében tüntesse fel 
előtte gyűlölt vctélytársát s annál nagyobb 
'OH titkos felháborodása és megbotránko­
zása mikor Irén, ennek ellenére is változat­
aim! kedves maradt hozzá. Végre nem áll 

háttá szó nélkül es egyszer megkérdezte a 
leánytól:

, ~ Mondja Irénke, miért bánik ugv ez­
zel a Baloggal ?... Világos, hogy csak a maga 
kedvéért jár a házukhoz. Udvarol magának 
es maga elfogadja az udvarlását.

Irén elkomolyodott:
— Tudja — szólott, ez is azok közé 

a dolgok köze tartozik, amelyekről már be 
szeltem egy párszor magának. Kénytelen va­
gyok vele. Főbbet nem mondhatok, mert 
az igazat nem mondhatom meg... hazudnipedig magának nem akarok ...

i í*nxjAnIlJ1 c*Ron(l<ilkozv a simogatta a 
k?!Íf l1' Mar sokszor hallott a leánytól 
kissé vilagfójdalmas, alt dános, többnyire ho- 
tmifyos és zavaró < panaszok f bizonyos kény 
szerről, kic cgitcttlen ambícióról, a szüle.7 
v.eJ való titkos ellentétről és most kezdte 
először komolyan mérlegelni azt a már né­
hányszor felmerült gyanúját, hogy ezeknek 
* panaszoknak, amelyeket csak fintalleánvos

IS
íx. rx

V 2b!
I ciili szcletkékből önálló képet kell 

összerakni, amely egy sporteseményt ábrá­
zol. Ki vállalkozik erre? Nem nehéz a do­
log, csak egy kis ügyesség kell hozzá. Aki 
a szeletkéket helyesen összerakja, küldje

érzelgősség és regényesség megnyilatkozá­
sának vélt és amelyeknek semmi fontossá­
got sem tulajdonított eddig, bizonyosan az 
az alapjuk, hogy az öregek hozzá akárják 
kényszeríteni a leányukat Baloghoz.

( sak egyetlen kérdést még ha meg­
engedi.... szólt merően Irén szemébe néz­
ve A szülei azt szeretnék ugy-e, hogy
maga.... hozzámenjen ehhez a Baloghoz?

A leány elpirult. Váratlanul érte ez a 
kérdés és meggyőzte egyrészt arról, hogy 
Benjámin nem sejt, mert hiszen nem is sejt­
het a titkából semmit és meggyőzte most, 
nem is a kérdéssel, hanem inkább a hangja 
remegésével és a tekintetéből áradó szoron­
gó aggodalmával, hogy szerelmes belé komo­
lyan és kétségtelenül.

hgy pillanatig habozott, mielőtt felelt 
volna, aztán ösztönszerüen kitért a kérdés elöl.

7 Egyszer majd... később.... meg fog
értén, mindent.... szólott sóhajtva

Benjámin nem felelt és mindketten ha- 
boztak egypár percig. Majd valami közön­

éi : ‘fyV YZÚÍVk hSZé,nÍ’ de :l fiatalon,
! ’ I UR> erezte- mint|ia ettől a pillánktól 

V..1 L'S.> szerre melegebb szint kapott vol- 
.a körülötte minden. Mintha ezzel a lele- 
ttcl, amit helybenhagyásnak fogott fel ti*- 

kos kapcsolat támadt volna közte és a ’lány 
.» most mór ró,rose bizalmán“*

Résen Ek'.6!" 'ró«nTn "l r**"?

8alog viszont, akinek még a fülében
h,;t^uir4 -Ä

nem is merte de ..... -.ti aa ^111111

i.Ropu.».S'™E'kX 1"0 M;nd-,‘le
anélkül, „<*>■

be a megfejtést a Délbácska szerkesztősé ré- 
be, legkésőbb május 9-ig. A megfejtők kö­
zött értékes könyvjutalmakat osztunk szét. 
A megfejtést és a megfejtők neveit a Dél­
bácska május 12-iki számában közöljük.

pendítette volna előtte a témát, sőt, hu ő 
kezdett róla beszélni, a válasz, amit kapóit, 
többnyire csuk valami tréfa volt, vagy leg­
feljebb egy megadó, mindent ígérő, de tü­
relmet esdeklő tekintet.

Balog, akit felbőszített az, hogy ennyi 
ideig és ilyen eredménytelenül kel! osromol- 
nia azt a látszólag olyan gyenge erődöt, a- 
melybe Irén bevette magát, elvesztette a tü­
relmét.

-- Nem! - gondolta. Ebből elég volt 
majd utána járok én, hogy mivel tölti őnagv- 
saga az idejét.... de engem nem fog az or­
vomnál fogva vezetgetni, tudom Istenem!

Valósággal meggyülölte a leányt, aki 
ellen a féltékenységé, a mellőzésen érzett 
haragja es kmzó vágya egyformán ingerel­
lek. A szerelem maga, amit iránta érzett, 
egészén eltűnt ezek közt az indulatok kö 
/ott, mint ahogy a fa tövében sem találja 
meg az ember többé a magot, amelyből ki­
csi rázott.
r, Pe gondja volt rá, hogy el ne árulja ma­

ga es Irénnek sejtelme sem volt róla, hogy 
Balog mar lesben áll rá, hogy leleplezze és 
hatalmaim kerítse. Irén még abban a hit 
>en ringatózott, hogy nagy megerőltetésébe 

Kcruio nyajassága nem veszett kárba, sikc- 
ult vele ellenségét lefegyverezni s eszé­

be se jutott, hogy tovább is menjen és vála-
mó,,fneMVC UJua bekösse a Balog szemét,
" 'l abban a hajszában, amiben élt, észre

méJfeű C- meinnyÍ ÍdÖ mult mál’ el a titok 
megiejtesére kitűzött határidő óta.
„ llt Fonyódyval újabban megint szóba kv-
hi kezZm H/8i?1mÜvte. «ki már un- 
és ív űva-VefnÓkülÍ villamosutazásokat 

, ybíjaras bizonytulanságának kitett
Ibó” való találkozások«, kapva ka 

tani n 8°ndo,nton’ h°Ky ö fogja Irént tani-

ÍFolyt. lcőv.)
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Vasárnap:
Beográd. 9: Átvitel a szerb püspöki 

templomból. A húsvéti ünnepi beszédet Di­
mitri je pátriárka tartja. 23: Gyurgyevdáni 
uranak.

Budapest. 19.30: Nótás kapitány. Far­
kas Imre operettje.

Hamburg: 19.25: „Tosca“, Puccini ope­
rája.

Frankfurt. 19.30: Rigoletto. Baklanoff 
vendégszereplésével.

Langenberg. 20.10: Luxenburg grófja, 
Lehár operett közvetítése.

Hétfő:
Beográd. 12.10: Hangvcrscnyközvetités 

a zemuni vakok intézetéből.
Budapest. 20: Filharmónia hangverseny 

a zeneművészeti főiskolából.
München. 19.35: „A zsidónő“. Halévy 

operája.
Kedd:

Beográd. 19.55: Brahms—Schumann 
hangverseny.

Budapest. 18.30: Közvetítés a m. kir. 
operaházból.

Berlin. 20: A szevillai borbély. Rossini 
operája. »

Leipzig. 21: ,,Elga“, Gerhardt Haupt­
mann drámája.

Rádió összeköttetés Németország és Sziám hozott

Sziám fővárosában Bangkokban a fenti 
uj rádióleadóállomást építették, amely né­
hány nap előtt beszélt a németországi Vauen- 
nal. A két beszélő, 8.500 km. távolságból

nagyszerűen hallották egymást. Rövidesen 
megindul a rendszeres rádióbeszélgetés 
Bangkok és Németország között.

A szomszédom rádiózik
Hónapos-szobát kereső emberek előtt 

közismert dolog, hogy ahol a háziasszony 
nagyon dicséri a szobát, ott többnyire sok 
kifogásolni való akad. Továbbá ugyancsak 
tapasztalatbeli tény, hogy minden lakásvál­
toztatás, bármily gondosan történjék is az, 
a lehető legbizonytalanabb, mert minden uj 
lakásban, ahol szobát veszel magadnak, a 
bibi olyan helyen van, ahol igazán nem ke­
rested.

„Csak egy feltétel alatt“, mondtam an­
nak az ősz hölgynek, kinek bútorozott szo­
báját megnéztem, „csak egy feltétel alatt 
bérelem ki ezt a szobát“.

„És mi lenne ez a feltétel?“ kérdezte 
ő kíváncsian.

„Teljes csend a házban.“
„Ami a csendet illeti“ válaszolt azonnal, 

az itt isteni! Minden lakó, aki ön előtt ezt 
a szobát lakta, el volt a csendtől ragadtatva.

Az ablak udvarra nézett és ez igen 
csendes benyomást tett rám.

„És ami pedig a szomszédait illeti,“ 
mondó a buzgó hölgy, „a szomszéd szo­
bában egy házaspár lakik, ezeket egyáltalá­
ban nem hallani“.

Egy kissé bizalmatlanul néztem rá, de 
ay tán fejest ugrottam a bizonytalanba, fi­
zettem egy bizonyos összeget és ezzel az 
üzlet meg volt kötve.

Amikor azonban a szobába behurcol- 
kodtam, a szomszédszobába valami váratlan 
harmadik érkezett, valami aminek a hangja 
a világ minden hangját sokszorosan túlszár­
nyalta : t. i. egy baba, egy élő baba.

„Ami engem illet“ hárította el magáról 
a szemrehányásokat a háziasszonyom, „én 
igazán nem tudhattam, hogy a gólya éppen 
a mi kéményünkön fog fészkelni. Az az 
édc- kis baba! Éppen úgy néz már ki, 
mint egy felnőtt! Ha a szülőkre fog hason­
lítani, nagyon csendes baba lesz belőle.

A szabály ismét beigazolódott: Minden 
a csendbiztositása érdekében feltett kér­
őét cm (szőnyegklopfolás, zongora, hegedű, 
gramofon, macska, kutya, papagáj stb.) cél­
talan volt. Egy babára, amely a bérbevétel 
és a behureolkodás közötti időben került 
erre a világra, arra igazán nem gondoltam.

Egyelőre kénytelen voltam magamat há­
ziasszonyom szavaival vigasztalni: „Ha a 
szülőkre fog lu sonlitani, nagyon csendes 
baba lesz belőle“.

Este minden csendes volt, azonban éj­
fél után, ó egek! egy hang ébresztett lel 
- . . egy hang, amely másnap reggel arra

késztetett, hogy háziasszonyomnál aziránt 
érdeklődjem, hogy az édes gyermek nem-e 
egyenes leszármazottja Caruzónak r1 Szem­
rehányást azonban nem tettem a jó asszony­
nak. — Hiszen ő igazán nem tudhatta, hogy 
a gólya éppen az ő háza kéményére fog 
leereszkedni. — A harmadik éjszaka után, 
amit uj szobámban átéltem, elhatároztam, 
szomszédaimmal a babáról tárgyalni. Házi­
asszonyom, akinek tervemet előadtam, 
minden rábeszélőképességével azon volt, 
hogy tervemtől eltérítsen. Mit használna a 
szülőkkel való tárgyalás? Vagy talán azt 
hiszem, hogy a szülő panaszomra a gyere­
ket eladnák valakinek?

Nekem igazán nem volt szándékomban 
panaszkodni. Az ember kétségbeesésében 
azonban néha olyan utat választ, amelyről 
maga sem tudja, hogy az hová fog vezetni. 
Délután kopogtam a szomszéd szoba ajtaján 
és beléptem. Első tekintetem a bölcsőre 
esett, amely az én szobámhoz vezető zárt 
ajtó előtt állott. A csodálkozástól elfelej­
tettem köszönni, mert a baba, amely a böl­
csőben feküdt . . . zavart kérdésemre rövi­
desen megtudtam, hogy7 a baba már néhány 
hónappal ezelőtt érkezett.

Első gondolatom az volt, hogy a házat 
azonnal elhagyom, de a második óvott et­
től. Uj lakásváltoztatás, uj fejesugrás a bi­
zonytalanba. Szomszédaim résztvevő embe­
reknek mutatkoztak.

A fiatal apa hirtelen azzal az ötlettel 
állott elő, hogy rádiót fog bevezetni és azzal 
fogja a hangos emberkét lecsendesitcni. Bár 
nem sokat vártam ettől a kísérlettől, türe­
lemmel néztem végig a rádió felszerelését.

A hatása csodálatos volt!
A baba nagy kék szemekkel nézett a 

levegőbe, mintha ott keresné a hangokat. 
Ahogy a kagyló a fülére került, egy hangot 
sem kiabált többé, hanem elaludt, a zene 
álomba ringatta. Azóta bármikor felsír éj­
szaka, bekapcsolják a rádiót és csend van, 
mintha a sírást elvágták volna.

Idők múltával háziasszonyomnak is 
megbocsátottam, hogy a baba koránál egy 
kissé „tévedett“ és remélem, hog,' példá­
mon sok hasonló sorsú ember fog okulni.

Radibor.

Szerda:
Beográd. 21.40: Előkészület a bálra. 

Zmaj-Jovan Jovanovics vigjátéka.
Budapest. 20.10: Előadás a stúdióból.

Csütörtök:
Beográd. 21.45: Népszerű hangverseny.
Budapest. 20.30: Zech Aglája bárónő 

hangversenye.
Becs. 16: Zenei tréfák.
Langenberg. 18: „Palestrina“, átvitel a 

kölni operaházból.
Bresslau. 20.20: „Peripherie“, Langer 

színdarabja.
Péntek:

Beográd. 20.10: Dr. Jan Selm beográdi 
csehszlovák követ előadása Stefanik Rati- 
szlávról.

Budapest. 19.30: Operaközvetités.
Bécs. 20.15: Modern operettek.

LENZOLA 
BROWN 

AMPLIOH 
BLAUPUNKT 

TRIOTRON 
KAPSCH 

INGELEN Stb.
Hangszórók és Detektor készülékek 

dús választékban raktára».

Kornél R. Kurtz, Novisad
Zelleznlfka ul. 94. Telefon 27-89

ODEOH május ö-én “VMT" Rendkívüli szenzáció t

A OAYEMMI POKOL
8 felvonásban

Kiegészítő : WADWÄGOT f NADRÁGOT 1 vígjáték 2 felvonásban
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A késő vénség örömei
az egéazeée és szellemi frisseség megőrzésében 
rejlenek. Ha gondozzuk szervezetünket, bosszú 
Ideig megőrizhetjük erőnket, rugékonyságunkat 

és viruló életkedvünket. A valódi

DIANA - SÓSBORSZESZ
szerencsés összetételénél és sokoldalú hatásánál 
fogva megbecsülhetetlen mint bedörzsölőszer, 
mint büsltő és fájdalomcsillapító, belsőleg — 

cukorra cseppentve — mint étvágygerjesztő.

Freuden des späten Alters
verdankt man dér Erhaltung der Gesundheit and 
geistigen Spannkraft. Wenn man den Organismus

*****pxaxq

DIANA FRANZBRANNTWEIN
K, kann man Kratt, Elastizität und blühende 

isfreude lange Zeit hindurch bewahren. Echter

ist Infolge seiner glücklichen Zusammensetzung und 
vielseitigen Wirkung als kühlendes und schmerz 
stillendes Einreibemittel, Innerlich (auf Zucker 
getröpfelt) — als Appetiterreger unschätzbar.

Hamburg. 20.10: A szép Galathea. 
Suppé operettje.

Szombat:
Beográd. 20.25: A rádió kvartett hang­

versenye Mitrovies operaénekes közremű­
ködésével.

Budapest. 20: Rákosi Szidi jubileuma. 
Ünnepi előadás a stúdióból.

Varsó. 20.30: Bécsi-vér. Strauss János 
operettje.

Berlin. 19: Cseresznyevirág ünnepély. 
Közvetítés a werderi tóról.

Rádió - póata
S. F,. No\iszád Minden 3 és 4 lámpás 

gépet át lehet váltóáramra építeni, úgy­
hogy a fölő és anódhattériák feleslegessé 
válnak. Címet vsak válaszborítékban köz­
lünk.

Kálmán. Szubotica. A budapesti Stu­
dio konferansiéját Scherz Kdének hívják. A 
budapesti Stúdió time: Budapest, Főherceg 
Sándor-ucca 7.

K. 23. Sombor. Gramofon erősítést min­
den rádió-géppel eszközölhet. Legjobb, ha 
ebben a kérdésben szaküzlethez fordul. Ha 
válaszborítékot küld, kapcsolási rajzol díj­
mentesen adunk.

Rádió 29. Vei. Becskerek. Ilyen teljesít­
ményeket csak rendkívül szelektív és ki­
válóan átkonstruált géptől kívánhat. \z 
ilyen gépek csak külön rendelésre egyen­
ként készülnek a nggv rádió gyárakban. 
Németországban az ilyeneket nagy keres­
kedelmi és bankvállalatok használják az 
amerikai rövid hullám adókkal való érint­
kezésre.

Szentére, Subotica. Az engedélyt egye­
lőre nem kaphatja meg. A közölt adatok 
érthetetlenek előttünk. Kérünk bővebb fel­
világosítást.

Ridló-műmor
Vasárnap, május 5.

Beográd. 9.00: Átvitel a szerb püspöki 
templomból. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: A királyt 
gárdazenekar hangversenye. 13.15: Újság­
hírek. 17: Montenegrói falusi életképek. 20: 
Pomorisac Vasza szobrászművész előadása. 
20.30: A Glinka kórus hangversenye. Ve­
zényli Szlatin Ilija zenetanár. 21.40: Újság­
hírek. 21.55: Szerb cigányzenehangverseny. 
23: Gyurdevdánszki uranak. Zene, ének és 
szólószámok. Az előadás reggel 2 óráig tart.

Zagreb. 13.15: Katonazene. 16.30: A 
Bécs—Zagreb közötti nemzetközi labdarugó- 
mérkőzés lefolyásának közvetítése. 19: Régi 
zongoradarabok. 20.30: Richard Strauss és 
Josef Marx-est, hangverseny. 22: Tánczene.

Budapest. 10: Egyházi zene. 12.19: 
Szimfonikus zenekari hangverseny. 17.30: 
Hangverseny. 20.30: „Nótás kapitány“. Ope­
rett. 23: Sovánka Nándor és cigányzeneka-

Spokt

Mai mérkőzések a Karagyorgye 
pályán

Deltán 1 óra 30 perekor:
Balkán (Beograd)—ZsAK. Barátságos.
A beogradi Balkán első noviszádi bemu­

tatkozása vezeti be a kétnapos húsvéti mű­
sort. A mérkőzés érdekesnek ígérkezik, 
mert a Balkán bizonyára mindent elkövet, 
hogy első bemutatkozása kellemes benyo­
másokat keltsen a noviszádi közönségben. 
A Vasutasok csatársora az utóbbi mérkő­
zések során nem nyújtott kielégítő játékot, 
de a közvetlen védelmét és halfsorát nem 
kell félteni. Ehhez képest eldöntetlent, vagy 
minimális beogradi győzelmet várunk.

Délután 3 óra 45 perckor:
Rádnieski (Becskerek)—Rádnieski (Nö- 

viszád). Rarátságos
A Lót Ráünicelti találkozó»« noviszádi

győzelmet ígér, mert a noviszádi munká­
sokat a Vojvodina legjobb csapataival e- 
gyenrangunak kell tekinteni. Elbizakodott­
ságra mindazonáltal nincsen ok és a novi­
szádi Rádnieski rosszul tenné, ha erejét a 
hétfői Sz.AND-mérkőzésre spórolgatná.

Délután 4 óra 45 perekor:
SzAND—Vojvodina. Barátságos
A kétnapos mérkőzések egyik legérde­

kesebb és reme Illetőleg legnívósabb küzdel­
me ez a találkozó lesz. Nem minden aggo­
dalom nélkül figy eljük a Vojvodina mai mér 
Közősét, mert a csapat a legutóbbi mérkőzé­
sén, nagyszerű fellendülés után, váratlanul 
erős visszaesést mutatott Mitrovicán. Még 
is, a Vojvodina akkor játszik legjobban, 
amikor legnagyobb a „veszély” és igv re­
méljük, ha győzelmet nem is, de eldöntet­
lent kicsikar a kitűnő formában levő szu- 
boticai bajnokcsapattól.

Holnapi mérkőzések a Rádnieski 
pályán

Délután 1 óra 30 perekor:
PAK—Rádnieski tartalék. Barátságos 
A két csapat találkozója szürke elömcr-

rának hangversenye.
Hétfő, május 6.

Beográd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Hangver­
senyátvitel a zemuni vakokat gyámolitó in­
tézet bői. 13.15: Újsághírek. 17: Rádiókvar­
tett hangversenye. 17.50: Rádió jazz hang­
vei seyn. (Esetleg a BSK futballpályája al­
kalmával lejátszandó futballmérkőzés átvi­
tele) 20: Mraovics Tódor kertészeti elő­
adása. 20.25: Holub Károly hegedűművész 
hangversenye. 21.45: Népdalok gitár kísé­
rettel. 22.20: Újsághírek. 22.30: Szerb ci­
gányzene hangversenye.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.30: 
Szórakoztató zene. 20.35: Modern kamara­
zene. 22: Könnyű esti zene.

Budapest. 9.15: Gramofónhangverseny. 
12.05: Hangverseny. 17.40: Fráter Tórán sa­
ját szerzeményű dalait hegedüli és énekli, 
cigányzenekisérettel. 22.40: Citerahangvcv- 
seny.

kőzésnek tetszik, lényegében azonban egyik 
nagy erőpróbája lesz a PÁK törekvésének 
a második osztály első helyezése felé. Ép­
pen azért teljes erővel megvívott harc kell 
hogy legyen, mert a PAK-nak egyetlen pil­
lanatot sem szabad kiaknázatlanul hagyni, 
hogy- minél jobb formát érjen cl a jövő 
vasárnapig, araikor is a Temerini TC-vel 
hozza össze a sorsolás. A Postások kisgól- 
aránvu győzelmét várjuk.

Délután 3 óra lő perekor:
Rádnieski (Becskerek)—Vojvodina. Ba­

rátságos
A becskereki Rádnicskit a beosztás a 

legerősebb noviszádi ellenfelekkel állította 
szembe és igy alig valószínű, hogy győze­
lemmel térjen haza a kétnapos vendégsze­
replésből. Igaz, hogy a hétfői mérkőzésen a 
Vojvodina az előzőnapi SzAND-mérközés- 
sel a lábában áll ki, viszont a becskereki 
csapat is éppen eléggé kemény mérkőzést 
játszik vasárnap a noviszádi Rádnieski el­
len.

A hendikep igy mindkét csapat számára 
egyforma és ez a körülmény a Vojvodina 
biztos győzelmét Ígéri.

Délután 4 óra 45 perckor.
SzAND—Rádnieski (Növiszád). Barát­

ságos
A Rádnieski legutóbbi fényes eredmé­

nyeit tekintve, ettől a mérkőzéstől szeren­
csés körülmények között noviszádi győzel­
met várhatunk. A SzAND vasárnap a Voj- 
vodinával mérkőzik és egészen bizonyos, 
hogy a noviszádi pirosfehérek a legnagvobb 
erőkifejtésre kényszerítik a szuboticai I aj- 
nokcsapatot. A noviszádi Rádnieski elő­
zőnapi mérkőzése a becskereki munkások­
kal aligha sorolható a legerősebb küzdelmek 
közé, azonkívül a noviszádi munkásegyüf tcs 
tengelyében hosszú idők óta ezúttal szerepel 
először f ritzmann, akinek ismeretes lendü­
lete bizonyára több energiát visz bele a Rad­
ii ieski támadásokba.

A I AK görög keleti lnisvét másodnap 
jan délután 1 és fél órakor mérkőzik a 
Kadmcski 1. B. csapatával a Rádnieski pá­
lyán a következő felállításban: Nikolies, Bal 
la, üpravies, Demrner, Novacsek, Burai, 
Szilágyi, Rakics, Bástyán, Kiss, Szekeres 
és Dosztáj. Intéző.

APOLLÓBAN május 5-én

Wedekind világhírű 
„Büchse der Pandora 
cltnfl regénye nyomán Vllágmxenxácló 

O felvonásban
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Az Albus Harang-mosószappan 
minden szakmába vágó üzlet­
ben kapható I

Az Albus Szappan alaposan 
mos és nem tartalmaz 
káros alkatrészeket
Az Albus Harang-mosószappan enyhe 
tiszta zsiradékból készült szinszap- 
pan, melyben semminemű maró al­
katrész sins. Pompás, hatásos habjá­
val könnyenésfáradság nélkül mosható 
a fehérnemű és nem árt a legfinomabb 
szövedéknek sem. Albus Harang-mo­
sószappannal a legfinomabb selyem­
től a legdurvább posztóig mindent 
moshat, aminek a viz nem árt. Az a 
háziasszony, aki Albus Harang-mosó­
szappant használ, tudja hogy annak 
jósága állandóan egyforma.

Albus Harang-mosószappan
Gyártja: ALBUS SZAPPANGYÁR R.T. NOVISAO

I 21 darab valódi (keleti)

PERZSASZŐNYEG
\ olcsón eladó
^ egyben, vagy darabonként. Megtekinthető naponta

Merkur Bankban, Novisad
” Kralja Petra 29. a hivatalos órák alatt

Mátyás Király ucca 
23. számú

ház
mely áll 3 lakásból és 
egy üzlethelyiségből 
nyilvános árverésen f. 
év május 25-én elada- 
tlk. Közelebbit Dr. Ba­
lázs Ignác ügyvédi 

Irodájában.

ÉRTESÍTEM
a t. közönséget, hogy Novlsad, Prtmorskn (Vá­
sár) u. 21. alatt levő PEIKERT és NEUROHR 
féle villamossági és mehanlkal műhelyt ezentúl 
saját nevem alatt fogom tovább vezetni. Válla­
lok mindennemű villanyvilágitásl és erőátviteli 
munkálatokat, forgó és egyenáramú Dynamogépek 
és motorok javítását és ujratekercselését. Speciális 
autóvilágltási javítóműhely. Autodynamók és An- 
lasserek javítása és ujratekercselése jótállás mel­
lett. Autó és Rádió akkumulátorok javítása és töl­
tése. Tisztelettel

PEIKERT ISTVÁN

„SLAVOMUA“ FAIPAR R. T.
ZAGREB BROO N/S.
Parkette, lernlrok, és raglemezek (Sperplatten)

Lerakató:
BEOGRAD, Ka*j®^j^djeva^iLJ01^Teleitoi^20-OT

42 éves keresztény, 
gyermektelen özvegy asz- 
szony ezúton keresi 42- 
48 éves,jólelkü jobb Ipa­
ros ismeretségét házas­
ság céljából. Leveleket 
„Boldogság" jelige alatt 
a kiadó továbbit. 1513

APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap._ . _____ ___ » j. ___X 1

Eladó ház 5 szoba, 3 
konyha, pince raktár, is- 
táló és mellékhelyiségek­
kel és fél hold földdel. 
Pirost üt 30. 1501

Egy JÉGSZEKRÉNY el­
adó, Marberger, FutoSki 
put 77. alatt. 1532

SLAVONIA legjobb ré­
sién kisebb nagyobb bir­
tokok eladók, hasonlók a 
bácskai földekhez. Bor­
bély János és társa Ko­
vács Lajos, ügynökök. 
Skoplje. 1459

ELADÓ jókarban levő 
nagy takaréktüzhely, víz­
melegítővel. Darányi te­
lep lo.b. 1507

Eladó házak. Kinizsi u. 
és Mátyás Király ucca 17 
száma házak szabad kéz­
ből eladók. Bővebbet a 
tulajdonosnál, Mátyás 
Király ucca 17. alatt.

1506

Eladó egy telekkönyve- 
zett házhely a Futaki 
utón, a síneken túl. Bő­
vebbet Duna ucca 38., 
Földy. 1505

Telek 184 □ öl eladó 
az ártézl fürdő közelé­
ben. Érdeklődni Zrlnjl 
u. 58. 1515

MOTORKERÉKPÁR „D“ 
német gyártmány 500 küb. 
Ztm. majdnem u|, olcsón 
eladó Josef Polak gépész­
nél, Novlsad, selyemgyár. 
_________ 1519

Egy kis négy vaskerekü 
kézikocsi olcsón eladó. 
Cím a kiadóban.

6-os 8-as, magánjáró 
gőzcséplő garnitúrák
cséplésre készen, külön­
álló Máv golyós cséplők 
és locomobiiok és egy 
gazdasági esztergapad el­
adók, Vadócz Károlynál, 
B. Topolán. 1280

ELADÓ 2 nagy félszer- 
deszkakapu, sparherdek, 
kályhák, keramit és egyéb 
tárgyak. Ustavska u. 36.

1448

Egy üzleti ajtó és ki­
rakat rollóval együtt el­
adó. Deakova ucca 39.

1461

ZONGORA Jókarban, 
eladó, Darányi telepen 11. 
csoport 25. Útbaigazít 
Kraxner vendéglő. 1462

Egy komplett fűszerbe- 
rendezés és két minlmax 
eladó. Sípos Lajos, Ru- 
menka 362. 1465

ELADÓ FÉL HOLD 
TELEP házzal együtt. Ér­
deklődni őzv. Winterfeld 
Vllmosnénál, Safaiikova 
ucca 28. 1474

Egy keveset használt uc- 
cal puhafakapu 220x283, 
cserepek, lécek olcsón 
eladók. Ustavska u. 16.

1492

[ Kim dó I
Kétszobás és egyszo­

bás lakás kiadó, Zeljez- 
nlóka u. 74. 1512

KÜLÖNBEJÁRATU uc- 
cal bútorozott szoba ki­
adó. Laze Kostlóa u. 19. 
alatt. 1516

Elegánsan bútorozott 
szoba különbejárattal a 
város központjában ki­
adó. Cím a kiadóban.

1514

KÉT SZOBA konyha 
speiz vízvezetékkel ki­
adó. Uspenska 3. 1504

Három szép uccal szo­
ba összes mellékhelyisé­
gekkel, Masarikova uccá- 
ban kiadó. Bővebbet Fu­
taki ut 70. 1525500 □ ÖL, igen jó rl- 

gólozott és trágyázott 
komlóföld, minden véle­
ménynek kitünően alkal­
mas, bérbeadó. Érdek­
lődni Darányi telep 137a.I. 
vasúton tut. 1437

Orbán penslóban szép 
szobák olcsón kiadók. 
Fürdőszoba, vízvezetéki 
mosdók, telefon. S77
J Kor omlot jj

Két szép uccal szoba 
előszobával, mellékhelyi­
ségekkel május 15-re ki­
adó. Klsacska u. 13. 1460

Tanulóleáuy és egy 
ügyes varrónő azonnal 
felvétetik. Kralja Alek- 
sandra 10. 1. emelet.

1518Mészáros és hentes 
üzlet, jóforgalnw, öreg­
ség miatt olcsón kiadó. 
Cím a kiadóban. 1526

Női fodrász segéd, aki 
bublhajvágás és ondolá- 
láshoz ért, két évi gya­
korlattal azonnalra fel­
vétetik. Cím a kiadóban.

1577
Négy szoba, előszoba, 

főrdőszoba, konyha az 
összes mellékhelyiségek­
kel, egyedül álló házban, 
junius 1-re kiadó Nemaé- 
ka 9. Érdeklődni Nemaő- 
ka 38 alatt. 1524

Gyermektelen tlszvt- 
selflházaspár keres két­
szobás lakást, esetleg 
konyha nélkül, május 15- 
re. Cím a kiadóban. 1510

Nagy, világos raktár és 
uccal pincehelyiség azon­
nal kiadó. Bővebbet Mi- 
letléeva 36. 1491

Szabó szakmához sza­
bót keresek társnak No- 
vlszádon, raktári és vá­
sári ruhák készítéséhez. 
Ajánlatokat „Szabó“ jel­
igére a kiadóba kérek.

1294

Lakás, szoba, konyha,
mellékhelyiségekkel ki­
adó. Kölesei ucca 15.

1493

Yrdesseh

délbAcskAban

14-16 éves fiukat köny-
nyü munkára felvesz 
Kramer Testvérek, Novl­
sad, Mali Limán. 1523

Egy szoba konyha, 
vagy két szoba konyhá­
ból álló tiszta, száraz 
LAKÁST KERES gyer­
mektelen család május 
15-re. Címeket a Dél- 
bácska kiadóhivatalában 
kérem leadni. 1295

KERESEK jóravató, 
szorgalmas házileányt ö- 
rökbe, vagy fizetéssel. 
Árva, vagy urlleányok 
előnyben. Cím a kiadó­
ban. 1371

MODERN, legalább 
négyszobás lakást kere­
sünk a központban. „Na- 
sical" Novlszád. 1469

Egy fiatal füszerkeres- 
kcdősegéd azonnal felvé­
tetik. Cím Schmolka hir­
detőirodában. 1466

Egy biciklizni tudó ki- 
futóflu felvétetik. Cím 
Sárközi fűszeresnél, Ze- 
Ijeznléka 27. 1467

Mehanikus szövőgép­
hez szövő kerestetik. Ér­
deklődők forduljanak 
Csellcs, Novlsad, Gundu- 
lldeva 24. 1479

NÉMET-SZERB LE­
VELEZŐ német gyors­
írással, jó gyakorlattal, 
kerestetik, Írásbeli aján­
latokat az eddigi tevé­
kenység és a fizetési 
Igény megjelölésevei 580 
sz. alatt Kardos hirdetője, 
Novlsad, címre. 1485

i: Allémi honom 1
Pénztárnoknőnek, vagy 

orvosi rendelőbe asszisz­
tensnőnek ajánlkozik fi­

atal intellgens nő. Cím a 
kiadóban. 15'-X>

HÁZVEZETŐNŐNEK 
ajánlkozik középkorú öz­
vegy asszony magános 
úrhoz, vagy kisebb csa­
ládhoz mindenesnek.öxv.
Lehocklné, 2el|eznlóka99 
Novlsad. 1521

ÁLLÁST keres komoly, 
megbízható fiatal ember, 
kocsisnak, vagy hasonló 
minőségben. Szabó Jó­
zsef, Novlszád, Sremska 
u. 11. II. em. 1464

[ KOIOntélm 1
Mlslcs György szabó- 

műhelyét Szlovacska uc- 
cábót Bana Jelaslcs uc­
ca 12. szám alá helyezte 
át. 1508

ÖRÖKBE adnék egy­
hónapos kis leányt, eset­
leg ellátásért havonként 
fizetnék. Érdeklődni le­
het Safarikova 29. Welaz 
Margitnál. 1494

VOJVODINA legnagyobb 
rézműves műhelye ál­
landó raktárt tart PÁLIN­
KAFŐZŐ KAZÁNOKAT, 
PERMETEZŐKET, ÜS­
TÖKET, ÜSTHÁZAKAT, 
FAGYLALTGÉPEKET, el 
készít minden a rézműves 
szakmába vágó munkákat. 
VASA MALÓC1C, Novl­
sad, Klsaóka 32. 8

FEHÉR HAJÓ étterem 
ben naponta elsőrendű 
SZALON ZENE, karmes­
ter D. Dlckan. Minden 
szombaton és vasárnap 
tánc. Egészhavi étkezés­
nél 15% engedmény az 
ételek után. Kifogástalan 
tiszta szobák kaphatók.

1315

Két

Autóbusz
jókarban levff 18-10 BMses

eladó
Start futón. «utóbuu limité-
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Vajdasági és szerémségt képviselet:

„ALTERHO“ Vit:,?,
VEU BEÉKEHEK 

Aleksandrovs 16. Tel. 110.
NOVISAD

Kr. Petra 26. Tel. 24-14
Kedvező részletfizetési feltéte'ek I

Görögkeleti ismerőseinek és jóakaróinak

kellemes húsvéti ünnepeket
kiván

KÖRMENDI PÉTER
oki. ácsmester

Görögkeleti üzletfeleinek

kellemes húsvéti ünnepeket
kiván

KAPMAJER MIHÁLYNÉ, fehérnemű tisz­
titó és vasaló intézete, Novisad, FutoSki 43

Nagy rálaszték

rerzsaszőnyegekben
amelyek olcsó áron kerülnek eladásra
MOmSAD, USPENSKA MCA 20. ALATT

„ Erteiltem a tlsxtelt kiránduló köiflnséget, bon a 
kaeeolcl «ligeten lévé volt PECSKA1 (Sxekerea) télé

vendéglőt étvettem
ahol mieden vasárnap és flnnepnap
nyársonsfllt báránypecsenye és halpaprikás lesz.
Elsőrendű xeaérftl él kltfinA Italokról gondoskodva. Sal­
ves pártfogást kér

Szaeica Siwtoiir, vendéglő«

ÉRTESÍTÉS
A Futaki at 101 alatt levő

füszerüzlet italméréssel eladó
Ezen üzlet az előbbi vevő visszalépése folytán saját 
nevemen áll. Tisztelettel

MUhlhanZ Henrietts( Novisad, Futaki u. 101.

Egy jókarban levó
fél'eher, vitmentes ponyvával ellátott

FORD AUTÓ
olcsón eladó

Cim megtudható a

„Délbácska“ kiadó, ivatalában
Novisad, Kralja Petra ul. 30. 1. emelet

Szerkesztésért és kiadásért felel:
tomán Sándor.

Két szoba, 2 konyha, 
speiz, kút a szép 

kertbő! álló

ház eladó
Zadralova (Daru) u. 23 
a telek két uccára jár

Kiadd
a város főterén 

modern

4 szobás lakás
junius hó 1-re. 
Cim a kiadóban

HIRDETÉSEKET
telvesz

A DÉLBÉCSKA
Idadóhlvata

Nevlssd, Kralja Petra 30

Kg.-ként 26’— dinár­
tól feljebb, mlnő- 

* ség szerint

Zsák

*4

ák
Ponyva

Lószőr
I eredeti gyári árban, |

afrik, 
halászati- 
cikkek, 
takarók

legolcsóbban

Novisad
Zsák- és ponyva­

kölcsönző 
TELEFON 24-03. 
Telegr.: JUTESIF 

Fiók BEOGRAD-SAVA 
Kérjen árajánlatot!

Építészek és építők
legkedvezőbben szerezhetik be építkezési 
anyagjaikat, úgymint:

CEMENT Beocsini, Portland es Speciál 
MÉSZ I a szlovén
GIPSZ építkezés és szobrászok részére 
RE1BS "ND facsat spriccelésre
KÁTRÁNYPAP1ROK minden minőségben 
SZIGETELŐ LEMEZ sib.

A. SIMON, Novisad, Ustavska 41

Holitzky Károly, Novisad
VillamosigéMíjmehanika^^

Kralja ftleksandra ulica 9
j Állandóan raktáron, gyári lerakat. Villamos­

motorok, Dynamuk, 'Phyiay“ motor schütz 
sckalterok. ventilátorok m.;:den kivitelben, 
villamos kovacsiujtaíók. legújabb és legmo­
dernebb moziberendezési cikkek. Fakarék- 

| transformátor minden vallóáramra kapcsol­
ható, hihetetlen olcsó üzemköltség, egyszerű 
kezelés, tiszta és n\ugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások és tekercselések 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tehnlka Novisad

Minaennemü
Kalapok
alakítását legolcsóbban 
vállalja

7 /.
NOVISAD n 
NJegoSeva ulica £/

Ügyes
gyárimunkásnők

felvétetnek 
Safarikova u. 25.

1929. május 5

Pályázat!
A baőko-novoseloi Rom. Kát. Hitköz­

ség a templomjavitási munkálatokra pá­
lyázatot hirdet. Az ajánlatok zárt levélben 
május 12-ig d. e. 1 i óráig nyújtandók be 
a hitközségnél.

Költségvetés, tervek ugyanott meg­
tekinthetők. 6
____________Római Katolikus Hitközség

Vásároljon sorsjegyet a
Merkur banknál

Húzás május 11-től junius 6-ig
Főnyeremény 1,200.100-- Dinár!

2 TANONC
fizetéssel felvétetik

Schönberger i drug
bútorgyárban, Kölcsey u. 20-22

TELEKELADÁS
Eladó a Radnicska uccában 8. 
szám alatt, volt szalámi gyár te­
rületén Kramer Testvérek gyárá­
val szemben több 600—10O0 m2 
nagyságú telek, vagy az egész 
12.000 m2 nagyságú komplexus.

Feltételek igen kedvezők 
Érdeklődni:

Stojkovié Sava, Kisaéka 17

#-a mósm, oomont 
. .. ,, , Roibsandvagon és kisebb téte­

lekben a legolcsóbban szállít
OAU8Z JÁNOS

MAGYFEIEO
«OVISÄO, JEVREJSK A ULICA 9.

EHnyeede. Kési e* géphlmzö-terem tiombíí- 
*7 Nagy választék a legújabb függöny, 

DaüjO, futó, ágyleritö és ágy garnitúrák, le 
hérnemB te a legdivatosabb riiliemíniák előnyön', 

éa hímzése, kézi és gepazaur Iftllhimtrs, 
enduzée, diszpárna montírozóé éa perzsa izünyca 
nyírtáé (etuccolás) Sportzászlók készítése. Teíjea 
kelengyék készítése hozott anyagból is Nagy > > 
laszték 6e»I kUnll veillkékben én Uéxiinanks 

kellékekben
Jutényes érsk! lantos közéig álfii!

VÍZBEN MOSHATÓ
glacé és szarvasbőr kesztyűi. 

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 23.

Vegyeskereskedés
áruval és berende­
zéssel eladó, a 
helyiség az esetben 
kiadó, magyar nagy 
községben a fő uc 
cán Cim a kiadóban

FI mosson ölő
a Oélbácskára

világ 
már­
kás _

ÄSS gramofdnlemezek nu*
legelőnyösebb fizetési feltételekkel is kaphatók

Dinanki V 
!*l|uni(k* 31

Brunswick

IRBPPEt ssss-S»- II!
Lemezek árai: His Master's Voice, Columbia, 
Brunswick Din. 50.- Polidor, Parlophon, 
Odeon D. 40.- Edison Bell Penkala D. 30-
Telelon Dunavska ul. 26-69., Éeljeznlőka ul. 26-70

Nyom.,ott: „Urénl.., nyomdai mülnté«, és kl.dévéll.la, (Komid. M.rton) Novisad, Ust.,sk. ,4.

mmnsmm *mmm


